

1935 február 28.

Szabó Bálint ref.,
Bodroghy László,
Batvan u. 1.

ró Lajos máv. al.
Pikó Mihály napsz.
ank István szabó s.
Molnár István fm.

iridetőinknél.

szedett szavak
tanak. — Üzleti
s tarifa. — Fel-
tésességgel szolgál-
hirdetéseket este
z a kiadóhivatal.

: 32-12.

Tejet

25 l. mindennap
roszlay út 53. fü-
1936

Kézi
ú taligát megvé-
k. Címet leadni
100. 936

onnalra
yú stráfkocsit egy
rássy út 13. sz.
1935

tatás

Német
hónapban 24 órát
csak felnőtteknek
et nő. Egy félév
tud. Széchenyi
105

őnféle

festés,
rtisztítás kifogás-
Budapesti kép-
suth 15. 3501

eszett
uccán papírba
y fekete és bar-
fényképek és más
gtaláló illő juta-
adja le a Függ-
kiadóhivatalában.
3871

borsodi
ata Rothermere
an, jól égő sze-
rt 100 kilónként
3577

kávét,
esen pörkölt ká-
tsch üzletekben.
3577

diók
00—2000 mtg.
lakításokat ol-
ály u. 3. 3867

nyöket,
szerűbbtől a leg-
ón készit „Vé-
üzlet Csapó u.
szemben. 3107

egyek
eggyár gyors-
ros és kézihaj-
-, diódarálói és
képviselőtének
Bihary Gábor,
sz-tér 9. mér-
atosműhely. —
sokot vállalkoz.
3504

rt és kiadáért
Levente,
a Debreceni
vállalat.
agy Károly és
gépén, Debre-
9. szám.

PÉNTEK, 1935 MARCIUS 1. XXXI. ÉVFOLYAM 50. SZAM.

10 fillér

Debreceni független Újság

politikai napilap

Tízleletpóldány

Ebül kelt vagyonnak...

Az ember alapvető tulajdonsága a káröröm. Nem valami szép tulajdonság, de van eset, hogy teljesen indokolt. Körülbelül annak tűnik fel abban a nem épen lélekemelő ügyben, amely Szepes László, a nagy differenciálkalkuláció megalkotója gabonatözsdespekuláns svájci szereplése körül zajlik. Egészen bizonyosan nem lehet tudni, lentékeny összeget sikerült kiemelnie Szepes Lászlónak azokból a bankbetétekből, amelyeket magyar állampolgárok „átmentett” vagyona gyanánt svájci bankok őriztek. Azt mondják, hogy ezeknek a pénzeknek egyrésze olyan letét volt, amely a Nemzeti Bank tudtával fektült a svájci bankok trezorjaiban, azon az áron, hogy tulajdonosuk valutája felét kölcsönadta a magyar államnak három esztendőre. Ez a rész azonban csak 200,000 pengő értékű s miután a Szepes által csellel felvett összegek jóval nagyobbak, kell lenniük a károsultak között olyanoknak is, akik eltitkolt valutát rejtettek s most ezt elvesztették Szepes manipulációi által. Van olyan hírek is, hogy egymillió svájci frank került ki Szepes révén a svájci bankok trezorjaiból és indult el titokzatos rejtékutakra a budapesti tőzsdéken.

Ebben az esetben pedig, bármily csunya is tőlünk, nem tudunk megtartoztatni magunktól egy kis jótékony kárörömet. Istenem, millió és millió ember dolgozik, fut, fáradozik, izzad és megy tönkre gondokba ebben a szegény országban. A milliók nem orronlottak meg idejében a valutazárlatot, nem sibolták ki vagyonukat, viszont évek óta jelentékeny áldozatot viselnek azért, hogy a pengő értékét tartásuk fenn érintetlenül. Az okokak pedig, akik pénzük egy részét „biztonságba helyezték” mosolyogva nézik azt a vérverejtékes erőfeszítést, amely még mindig az ő pozíciójukat erősíti meg, mert vagyonuk itthagyt részét mentik meg számukra a milliónál nagyobb szürke, kis páriák. Milyen nagy szó lett volna, mennyivel kevesebb áldozatot követelt volna a pengő értékek fenntartása, a magyar nyersanyagellátás biztosítása, a magyar munka érdekeinek megóvása, hogyha az „okosak” nem vitték volna ki a még teljes értékű pengőt, vagy a valutát, hanem vállalták volna azt a munkát, amit mind végeznek a milliók, az utolsó napszámosig! Mennyire nélkülözi az ország közgazdasága ma is ezeket a valutákat s apró siberek ellen mily erőlyesen kell eljárniuk, amíg Svájcba rakott milliók biztonságának tudatában nyugodtan élnek s őrölköztünk a „külföldi betétek” tulajdonosai?

Leht-e csodálni hát, hogyha Szepes Lászlónak arra a bravurjára, hogy a titkos számla, jelszóra berakott betétek közül mozgósított néhány száz ezer pengőt, vagy talán egymilliót is és visszasibolta a valutahiányban sínylődő országba, nemcsak a felháborodás az egyetlen gondolatunk, hanem kissé a káröröm is. Az ebül kelt

Simon és Laval Párisban megbeszéltek a berlini angol-német tárgyalások anyagát

Változatlan a két kormány felfogása a februári 3-iki londoni javaslatok tekintetében

Páris, február 28. (Havas.) Simon külügyminiszter repülőgépen a le bourgeti repülőterre érkezett.

Páris, február 28. Simon külügyminiszter megérkezése után az angol nagykövetségre hajtatott, ahol résztvett az angol nagykövet ebédén. Az ebédre Laval is hivatalos volt.

Ebéd előtt Laval a párisi szovjet nagykövettel tárgyalt,

valószínűleg a február 3-iki francia-angol nyilatkozat s a keleti egyezményterv kérdésének összefüggéséről. Laval azonkívül a követendő eljárási módot is megbeszélte a szovjet nagykövettel.

Páris, február 28. Simon az újságírók előtt nem tett politikai kijelentést, csupán annyit mondott, hogy mint mindig, most is igen örvendett, hogy viszontláthatta Franciaországot.

A Paris Soir tudni véli, hogy Simon mindenekelőtt ismertette a tegnapi angol minisztertanácson lefolyt vitát.

Az angol kormány többsége helyeselte azt a tervet, hogy Simon Berlinből Moszkvába, Varsóba és Prágába is ellátogasson.

Ezzel szemben azonban az angol kormány egyrésze súlyos érvekre támaszkodva hangoztatta, hogy a kelet-európai körút megfosztaná a berlini látogatást jelentőségétől és hatályos voltától. Az angol kormány nem közölte a végleges döntést ebben a kérdésben és Simon a francia kormány vezetőivel ezt az ügyet, valamint a keleti egyezmény kérdését is megvitatta.

A Liberté értesülése szerint Laval ismét hangoztatta Simon előtt, hogy

a francia kormány teljes mértékben ragaszkodik eredeti felfogásához

és a biztonságot kölcsönös segélynyújtási egyezmények rendszerével akarja megszervezni.

Páris, február 28. Simon és Laval megbeszélése csütörtök este fél 9 órakor ért véget. Az Havas-iroda jelentése szerint

vagyon sorsa előre meg vagyon írva a sors könyvében s nincs miért siratni, amikor ebül is vész el. Ellenszenves a morál szerint Szepes úr, a kontraminör, aki évek óta segített lenyomni a magyar termények árait, elítélendő a törvény szerint, ha visszaélést követett el. De ebben a dolgában, hogy kicsalta a kisiből milliókat s visszahozta az ország vérkeringésébe — még ha valutaüzérek kezén külföld-

a két államférfi bizalmas eszmecserét folytatott azokról a kérdésekről, amelyek a február 3-iki londoni nyilatkozat kapcsán felmerültek s amelyeket Simon a jövő héten Berlinben is meg fog vitatni.

A francia és angol kormány február 3-óta a londoni javaslatok lényegére nézve nem módosította felfogását. Cél szerű volt azonban a berlini tárgyalások előtt a londoni nyilatkozat alapjául szolgáló eszmét még egyszer röviden áttekinteni s egyben közös vizsgálat tárgyává tenni azt az ellenhatást is, amely a különböző államok részéről a londoni nyilatkozattal szemben megnyilvánultak. Francia és angol részről egyaránt a legteljesebb hallgatásba burkolódnak a mai tárgyalásokra vonatkozóan. Valószínű azonban, hogy

szönyegre került a légvédelmi egyezményterv, a dumai egyezmény, Németország Genfben való visszatérésének kérdése, valamint a keleti egyezmény kérdése is.

Az utóbbi már Laval és a párisi szovjet

nagykövet ma délelőtti megbeszélésének főtárgya volt.

Páris, február 28. Az Oeuvre értesülése szerint az osztrák kancellár párisi látogatása óta a középeurópai egyezmény programjában kidolgozott terv több lényeges módosuláson ment keresztül. Ezeket azonban valamennyi érdekelt állam, kivéve Németországot, kedvezően fogadta. A lap értesülése szerint a kizárólagos ragaszkodik ahoz, hogy a jövőbeli egyezmény szövegébe illessék bele a Habsburgok visszatérése ellen szóló szakaszt. Ez a kérdés, a lap szerint továbbra is súlyos nehézségeket vet fel.

London, február 28. Londoni jól értesült körök azt várják, hogy Simon Hitlerrel folytatandó megbeszélése után visszatér Londonba, hogy személyesen tegyen jelentést kormányának. Az angol kormány ugyanis ezután fog dönteni arról, hogy Simon azonnal Moszkvába utazzék-e, vagy további diplomáciai előkészületekre lesz szükség és esetleg tanácsosnak tartják-e majd Simon és a francia miniszterek közti további eszmecserét.

Nem enyhült az olasz-abesszin feszültség

Olaszország hangoztatja, hogy az afrikai események nem zavarhatják meg európai politikáját

Róma, február 28. Az olasz-abesszin konfliktusban nem következett be a feszültség remélt enyhülése és hatástalan maradt a római abesszin követ drámai hangú felhívása, ugyanúgy, mint az abesszin fővárosban, Addis-Abeában folytatott békéltető akció.

A legújabb abesszin javaslatról az olasz sajtó egyelőre még meg sem emlékezik, mert úgy látszik az abesszin jegyzékre adandó olasz válasszal

együtt akarják azt közölni. Az olasz válasz azonban mindeközéig nem ismeretes.

Az olasz sajtóban és olasz politikai körökben abból a körülményből, hogy a döntőbíróóság kiküldésére vonatkozó abesszin javaslatot az olasz kormány elutasította és hogy a csapatszállítások továbbra is lázasan folynak, arra következtetnek, hogy olasz részről a konfliktus ügyét továbbra is igen súlyosan ité-

dik annak a régi közmondásnak az emléke: a betyárból lesz a legjobb pandur. Vajjon ilyen kitünő szakembernek, aki oly szépen tud kiemelni titkos letéteket, nem vennék-e több hasznát, ha nemcsak mellékesen foglalkoztatnánk ezzel a dologgal, hanem módot adnánk neki, hogy hivatásosan gyakorolhassa a nem egészen nemes, de sok, szép kárörömet okozó mesterséget?



Láz, bágyadság és fájdalom az influenza első jelei. Kézenkérvegyünk nyomában.

ASPIRIN
tablettát
Magyar gyártású.

Gyógyszertárakban kapható
lik meg. Az önkéntesek jelentkezése egyre nagyobb méreteket ölt.

A csapatszállítások tempóját meggyorsították.

London, február 28. Mint a Reuteriroda diplomáciai levelezője értesül, Londonban általános az a meggyőződés, hogy Olaszország és Abesszinia rövidesen abban a helyzetben lesz, hogy viszályukat diplomáciai tárgyalások útján elintézhetik. Anglia diplomáciai képviselői Rómában és Addis Abebaban mindkét hatalmat a tárgyalások megindításának fontosságáról igyekeznek meggyőzni, de helytelen az a híresztelés, mintha utaltak volna az angol-francia-olasz szerződésre, amely Abesszinia területi sérthetlenségének tiszteletbentartására kötelezi e hatal-

makat.

Róma, február 28. A Giornale d'Italia vezércikke ismét visszatér az olasz hivatalos jelentésre a csapatok szállításáról. A lap megállapítja, hogy az olasz közleményben részletesen ismertetett lehetőségek még nem jelentik azt, hogy ezeket támadásra használják fel. Egyelőre csak arról van szó, hogy az ország érdekeit megvédelmezzék. Nem Olaszországtól függ, hogy erre a védelemre ténylegesen sor kerül-e, vagy sem. A lap megállapítja, hogy az afrikai események egyáltalában nem zavarhatják meg Olaszország európai politikáját, amely teljesen változatlan szilárd, mint eddig volt.

— Szívbetegeknek és érelmeszesedésben szenvedőknek reggel éhgyomorral egy fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz — a legkisebb erőlködés nélkül — igen könnyű ürülést biztosít, a gyomor és a belek működését elősegíti s az emésztés renyhességét csakhamar megszünteti.

helyességéről, hogy még most is sajog bele a dereka.

Mezei nagy megbotránkozással hallgatta a gerinctapogatóval előadott sérelmeket és osztotta ivócimborájára felháborodását. Miután így megbotránkoztak, kifejezésre is akarták juttatni érzelmeiket és hazasiettek, ahol egy hatalmas karóval szerelték fel magukat és rohamoszlopba fejlődve, harcikkantásokkal megrohmozták Rácék házáat, Rác meglepetten sietett ki a borzú ordítóásra, de mikor meglátta a két karós lovagot, jobbnak látta visszasietni a házba és légmentesen becsukni a konyha ajtaját. — Lakatos és társa azonban nem hagyták ennyiben a dolgot.

Megcsóválták a karókat és benyomultak az udvarra.

Itt aztán faltörő kosként kezelvén a karókat, nekiláttak a konyhaajtó betörésének, a döngtetést megfelelő ordítással kísérve. Rácék odabent azt hitték, itt az utolsó ítélet. A konyhaajtó azonban nem engedett. A két izzadt férfiú kifáradt az üvöltözésben és a karózásban. Megpihentek. Ekkor Lakatosnak életrevaló gondolata támadt. — Ablak is van a házon. Kivonultak tehát az udvarról és lőtávolban elhelyezkedve az uccán,

féltéglákkal kezdték ostromolni a Rác-kúriát. A sötétség ellenére is csakhamar sikerült beverni a ház összes uccai ablakait.

A tűzérési előkészítés után éppen egymást lelkesítették az indítandó megsemmisítő győzelmi rohamra, mikor lecsapott rájuk a végzet. A végzet két derék csendőr képviselte, akik nesztelenül kiléptek az éji homályból és elcsípték a kéttagú rohamosztagot. Tagadni sem lehetett. Ott voltak a műszerek szépen, a téglák meg a két hatalmas karó. Hát beismerték az éji ostromot. A járásbírósgón azonban, ahová magánlakásértés hiuntette és vagyronrongálás vétsége miatt vádlottként kerültek, meglepő vallomást tettek. Nevezetesen előadták, hogy

ők békésen mentek, mikor Rác és neje karókkal felszerelve kibukantak a kerítés mögül.

Erre Lakatos szintén karót ragadott és célzásra emelte, amitől Rác úgy megijedt, hogy beszaladt. Mezei csillapította ugyan Rácot, de ez jogos felháborodásában ostromralendült. A téglákra már ekkor nem emlékeztek. A szép védekezés ellenére a bíróság a két hadi férfiút elítélte, még pedig Mezeit két hétre, Lakatos pedig magas korára való tekintettel csak három hétre. A két vádlott fellebbezett. — Az ügyész szintén. Az ügy így került csütörtökön a debreceni tábla elé, ahol a marasztaló ítéletet jogerősen helybenhagyták.

Elindították a román koronakincseket Moszkvából

Bukarest, február 28. A Tempo értesülése szerint a Moszkvában levő román kincseket, értékeket, amelyeket a világháború idejében helyeztek biztonságba Oroszországban és azóta nem kapták vissza, különvontont útnak indították Bukarest felé. A vonatot a GPU tagja kíséri Bukarestig.

A Saar-vidéki kormányzóbizottság átadta a hatalmat a német hatóságoknak

Óriási felszabadítási ünnepség készül -- Fokozatosan kebelezik be a Saar-vidéket

Saarbrücken, febr. 28.

A Saarvidéken ma mindenütt lázas tevékenység tapasztalható. Mindenféle nagy sietséggel igyekeznek még ma befejezni az előkészületeket a holnapi végleges, nagy felszabadítási napra. Az átadás részben már ma megtörtént.

a birodalom minden részéből különvonatokon érkeznek a vendégek a holnapi ünnepre. Nagyon sokan jönnek autón is.

Saarbrücken főbb utvonalaiban a nagy autótorklás miatt alig lehet közlekedni, az uccákon állandóan nagy lömeg hullámszik.

Saarbrücken, február 28. Knox, a saarvidéki kormányzóbizottság elnöke,

ma délben féltizenkét órakor hivatalosan átadta a Saarvidék rendőri végrehajtó hatalmát Saassen kormányelnöknek,

a német birodalmi kormány meghatalmazottjának. Az átadás után Saassen az új hatósági vezetőket beiktatta hivatalukba.

Bécs, február 28. Ma délben nagy feltűnést keltett néhány rendőrségi rohamautó, amely rendőrökkel túlszűfoltan száguldott a Ringen át az egyetem felé.

Nem sokkal később az egyetemről teherszállító

automobilokon összehúzóva diákokat szállítottak el, oldalon egész sereg rendőrrel.

Az eset nagy feltűnést keltett s rendkívül sok nézője akadt.

Abból az alkalomból, hogy a Saarvidéket ma délelőtt csatolták végleg Németországhoz és hogy ezen a területen Hitler ma vette át az uralmat, az egyetem filozófiai fakultásán, a 41-ik számú tanteremben Luick egyetemi tanár előadása előtt az egyetemi hallgatók a Deutschland dalt és a Horst Wessel dalt énekeltek.

Amikor a professzor betépett a terembe

a 41-ik számú tanterem hallgatósága felállott és tüntetően énekelte a két dalt.

Hasonló tüntetés volt az anatómiai intézetben is. Az egyetem rektorátusa és az anatómiai intézet igazgatósága azonnal a rendőrséghez fordult, ahonnan rohamautókon vonultak ki a rendőrök. Behatoltak az egyetem épületébe s

az anatómiai intézetbe is és a tüntető diákokat őrizetbe vették.

Több száz diákot szállítottak a rendőrségre, egyelőre őrizetben maradnak.

Saarbrücken febr. 28. Az Havasiroda szerint a Saar-vidéknek Németországhoz való újbóli bekebelezése fokozatosan fog végbemenni.

A Saar-vidék külön közigazgatási terület marad. Gazdasági szempontból a Saar-vidéket még hat hónapig elzárva tartják a birodalom többi részétől.

Ami az adóztatást illeti, a Saar-vidék

legalább is hat hónapon át mérsékeltebb adózásnak lesz alávetve, mint a birodalom többi része.

Berlin, február 8. A Saar-vidék visszacsatolása alkalmából a birodalmi kormány általános közkegyelmi kérvényt bocsátott ki a Saar-vidékre vonatkozóan. Azoknak büntetését, akiket egy évet meg nem haladó fogházbüntetésre ítélték el, elengedik s az olyan bírói eljárások, amelyekben a várható büntetés ennél nem nagyobb, megszűnik. Nem esnek közkegyelem alá azok, akik súlyosan büntetett előéletűek, vagy akiket fegyházbüntetésre ítélték. A 3 hónapot meg nem haladó szabadságvesztésre és pénzbüntetésre elítéltek büntetett előéletre való tekintet nélkül kegyelmet kapnak.

A Szilágyságot elöntötte az árvíz

Szilágysomlyót elpusztította az áradás — Igen nagy az anyagi kár

Zilah, február 28. A Szilágyság legnagyobb részét elöntötte az árvíz. A Kraszna folyó 4—5 méterrel magasabb a rendesnél. Szilágysomlyón 100 ház áll víz alatt. Horváti községben 2, Varsaloon 9 házat öntött el a feltartóztathatatlanul terjedő hatalmas víztömeg. Az árvíz a legnagyobb pusztulást Szilágysomlyón okozta, ahol elszakította a Szabó-téglagyár melletti védőgátat. Az árvíz sújtotta lakosság a házak padlá-

sain és tetőin töltötte az éjszakákat, míg a mentők megérkeztek s segítséget nyújtottak. Alsószopor község víz alatt áll. A még hozzáférhető Kraszna-híd mellett az emberek százai fáradoznak azon, hogy a jégtorlaszokat összetörjék. 4 napos árvíz után most végre megindult az apadás. Az árvíz felmerhetetlen károkat okozott Szilágymegyében.

Karóval és féltéglával rohamozta meg két idős cimbor a haragosuk házáat

A debreceni tábla két és három hétre ítélte el őket

Mezei János és Lakatos János nyír-egyházi lakosok tavaly április 24-én együtt ballagtak haza borozgatás után. Éjszaka volt és a két idősecske cimbor tereferélve békésen tartott hazafelé. Mikor azonban Rác István és neje, született Makula Mária kúriája elé

értek, Lakatos megállt. Homlokára csapott és kijelentette, hogy

most jut eszébe, miszerint Rác őt tegnap valami nézeteltérésből kifolyólag olyan egyéni módon akarta meggyőzni a véleménye

Elindították a román koronakincseket Moszkvából

Bukarest, február 28. A Tempo értesülése szerint a Moszkvában levő román kincseket, értékeket, amelyeket a világháború idejében helyeztek biztonságba Oroszországban és azóta nem kapták vissza, különvontont útnak indították Bukarest felé. A vonatot a GPU tagja kíséri Bukarestig.

Feltámad Debrecenben az egykori fészekodugyár

Ismeretes, hogy az ország első fészekodugyára Sesztina Jenő felsőházi tag kezdeményezésére Debrecenben alakult meg és működött is egészen a háború kitöréséig. Sajnos, ez a gyümölcsstermelésünk szempontjából oly nagyon fontos növényvédelmi iparüzem akkor megszünt. Azóta az egész Tiszántulnak messze Dunántulról kell hozatni drága pénzen a madárvédelemhez szükséges eszközöket. A nagy távolság jelentéktelenül meg is drágítja ez az eszközöket s ennek is csak a gyümölcsstermelés látja kárát.

A Madárvédelmi Egyesület vezetősége már régóta tárgyalásokat folytatott több asztalosüzemmel, azután pedig rövid időre sikerült is a gyártást meg szervezni a Debreceni Gépgyárban. Ujabbán a városi faraktár vezetőségével folynak tárgyalások, hogyan lehetne az amúgy is kevésbé felhasználható fahulladékokat felhasználni fészekodugyák gyártására. A tárgyalások, úgy látszik, eredményre vezetnek s erre a Madárvédelmi Egyesület elnöksége kérelmet adott be a polgármesterhez, amelyben azt kérte, hogy utasítsa a polgármester a faraktár vezetőségét, hogy a fészekodugyák és más madárvédelmi eszközöknek a gyártását vegyék fel a gyár üzemtervébe.

Ha ezt az új iparágat sikerül meg szervezni, akkor nemcsak a város jár jól, mert a fahulladékokat a lehető legjobban tudja értékesíteni, hanem egyúttal az egyre nagyobb keresletnek örvendő madárvédelmi eszközök gyártásával nagymértékben elő fogja segíteni a Tiszántul gyümölcsstermelésének a sikerét. Mert az már köztudomású, hogy nem elegendő a vegyszerrel való védekezés, hanem segítségül kell hívni a bogárság ősi ellenségét, a madárvilágot is, ennek a módja pedig a madárvédelem gyakorlati megszervezése.

A debreceni madárfészekodugyár tehát nagyon fontos szerepet fog betölteni a Tiszántul és az egész Alföld gyümölcsstermelésének a kifejlesztése körül.

Győri Lajos nagysikerű előadást tartott az ipartestületben

Szépszámu közönség előtt tartott rendkívül érdekes előadást a császári és királyi haditengerészetről, Isztriáról és a dalmát partvidékről Győri Lajos fogművesmester.

A császári és királyi haditengerészet a császári és királyi tengerészetből alakult ki, ahol magyar származású tengerészek is voltak. A haditengerészet fejlesztésén munkálkodtak Nándor Miksa főherceg, Tegethoff Vilmos, báró Wüllersdorf, gróf Montecuccoli, Haus Antal tengernagy és vitéz nagybíró Horthy Miklós, az otrantói csaták diadalmas hőse.

Részletesen ismertette ezután az előadó a hadiflottát és bemutatott egy u. n. kórházhajót is, amelyet — bár rajta volt a genfi Vörös-Kereszt zászlója, mégis megtorpedózták.

A császári és királyi haditengerészet ismertette után rátért Isztriára és a dalmát partvidékre és rendkívül érdekes és szép képeket mutatott be.

Győri Lajos előadását rendkívül nagy figyelemmel és tetszéssel hallgatta végig a közönség és Lechner Lajos ipartestületi jegyző meleg szavakkal köszönte meg az előadónak.

Vásároljon hirdetőinknél.

Eltört a bordája az álmában megvert juhászbojtárnak, de még akkor sem ébredt fel

Szakács György és Marcs János hortobágyi juhászbojtárok a kishortobágyi csárdában mulatoztak több társukkal együtt. Italozás közben a legények tréfából birkózni kezdtek egymással s amikor abbahagyták, Szakács és Marcs is birokra keltek. Néhány percig birkóztak egymással, aztán kifáradtak és ivóasztalra és a követhető pillanatban mély álomba merültek. Szakács György pedig ismét inni akart, amikor észrevette, hogy az arcán több véres sérülés van.

Annyira mérges lett, hogy felkapott egy botot és azzal többször egymásután rácsujtott az alvó Marcs Jánosra.

A juhászbojtár az ütések ellenére sem ébredt fel, egészen másnap délig aludt. Amikor felébredt, fejében és oldalában fájdalmaikat érzett. Orvoshoz ment, aki megállapította, hogy Marcsnak az egyik bordája eltört és a fején is súlyos sérülést szenvedett.

Marcs feljelentést tett Szakács György ellen, akit csütörtökön vont felelősségre a verekedésért a debreceni törvényszék. A juhászbojtár azzal védekezett, hogy amikor rátámadt társára, annyira részeg volt, hogy azt sem tudta, mit csinál. A bíróság egyhónapi fogházra ítélte.



12.872 esetben közvetített munkakereső és munkás közt a debreceni munkaközvetítő hivatal

Jegyzőkönyvben örökítette meg a munkaközvetítő hivatal dr. Csürös Ferenc érdemeit

A debreceni munkaközvetítő hivatal választmánya most tartotta meg ülését, amelyen az elmúlt év eseményeit és eredményeit vették számba. A munkaközvetítő hivatal ma már egyik legfontosabb szerve a közigazgatásnak és nehéz fontos szociális munkát végez. Hogy a debreceni munkaközvetítő hivatal ezt a munkát jól és általános megelégedésre végzi, az főként B a l l a Béla igazgató érdeme, aki agilis, odaadó, kitartó és lelkes munkájával életet vitt a hivatalba. Ugyancsak érdemei vannak e téren dr. Csürös Ferenc tanácsnoknak, aki lelkesedéssel és soktudással foglalkozott a hivatal ügykörébe tartozó problémákkal.

Az ülésen Balla Béla a debreceni munkaközvetítő hivatal igazgatója az 1934. évi működés eredményéről jelentést tett, amelyben elsősorban arra mutatott rá, hogy az ügyviteli szabályzatot a helyi viszonyoknak megfelelően át kell dolgozni. A hivatal ma már a közigazgatásnak nélkülözhetetlen szerve. — Beszámol ezután az inségakcióról, annak szervezéséről és a segélyezés módjáról. A munkaképes egyének munka teljesítése ellenében kaptak segélyt, míg a munkaképtelenek népkonyhai, vagy pénzsegélyben részesültek. A munkaképes munkanélküliek közül egy magános férfi, 4, 1 családdal bírók havonta 7, a 2-3 családdal bírók havonta 10, a 4-5 családdal bírók havonta 12, a 6-7 családdal bírók havonta 15 és a 8 és azonfölül családdal bírók havonta 18 munkanapot dolgozhattak. Az inségmunkások foglalkoztatása 5 hónapra szűlt. Napi keresményül 1 pengő 60 fillérenél több a heti kifizetésnél nem volt kifizethető, az ez összegben felül részt a másik hónapra tartalékolják és akkor fizették ki, amikor az illető munkanélkülit a munkaközvetítő hivatal foglalkoztatni nem tudta. A munkára kirendelt munkanélküliek gyermekeit a város különböző helyein megnyitott napközi otthonokban helyezték el, ahol a gyermekek reggeltől estig meleg szobában voltak és háromszor kaptak enni, sőt orvosi gyógykezelésben is részesültek. A nők részére a bábaképzőben foglalkoztató műhelyt állították fel, ahol a keresetképes nők munkadíj és ebéd ellenében dolgoztak. Az addig foglalkoztatásban nem részesült munkanélküliek karácsonykor 3-4-5 pengős készpénzsegélyt, ebédet, kalácsot, szeretetsomagot kaptak, amelyet a társadalom adott

össze. 1934. január és február hónapjában a tél hidege miatt a munkát szüneteltetni kellett. De hogy a legszükségesebb megélhetést mégis biztosítsák, a munkásokat megillető havi járandóságot előlegképen utalták nekik ki. Ilyen címen 74.000 pengőt utaltak ki, amiből 40.000 pengő már vissza is tértül. A fennálló 34.000 pengő vissztérítése is remélhető december 31-ig 5764 családfő jelentkezett 10.487 családdal. Ebből kirendeltek famunkára 510 családfőt 351 családdal, földmunkára 2890 családfőt 7107 családdal, népkonyhára utaltak 223 családfőt 266 családdal, munkafelügyelő volt 107 családfő 149 családdal, segélyt kapott 871 családfő 766 családdal, népkonyhai alkalmazást nyert 28 családfő 52 családdal és elutasítottak 1135 családfőt 1796 családdal. Összesen tehát a munkaközvetítő hivatalnál 16.251 személy volt kártotékban nyilvántartva. Az elutasítottak mind olyanok, hogy bár szegény emberek, de megélhetésük úgy, ahogy mégis biztosítva van. A pontos és lelkiismeretes helyi vizsgálat, az úgynevezett környezet-tanulmány alapján történtek a felvételek, vagy elutasítások. A munkások foglalkoztatása október hó folyamán kezdődött meg, a munkanélkülieket földmunkánál, erdei famunkánál és kötőrésnél alkalmazták. Egy napon átlag 600-1000 ember dolgozott. Minden munkacsorhoz munkafelügyelőt rendeltek ki, aki a megjelent munkásokat nyilvántartásba vette és munkanapjaikat ellenjegyezte. Az erdei famunkára igen sok jelentkező akadt. A földmunkánál 38.390 munkanapot dolgoztak le. A munkások az OTI-nál nem voltak biztosítva, de a hivatal által adott igazolvánnyal a klinikákon ingyenes gyógykezelésben részesültek. Ez évben baleset nem történt. Tekintettel az inségakció által előidézett óriási munkára, amelyet a munkaközvetítő hivatalban szervezett központi irodának kellett elvégeznie, a hivatal 30 szellemi szükségmunkást kapott kíségetésre.

A MUNKAKÖZVETÍTÉS

A munkaközvetítő hivatal kapcsán létesített cselédotthon hivatásának minden tekintetben megfelelt, a múlt évben 135 esetben vették igénybe.

A munkaközvetítő hivatal 1934-ben 18.772 munkahelyet és 19170 munkakeresőt tartott nyilván. Közvetített 18.272 esetben. A tavalyihoz mérten a munkahelyek száma 1494-gyel, a munkakere-

Kérje még ma a Dr. OETKER-féle legújabbban megjelent FÉNYKÉPES RECEPTKÖNYVET, melyet ingyen és bérmentve küld kívánságára: Dr. OETKER tápszergyár Budapest VIII., Conti uccsa 25.

soké 1245-tel emelkedett. A munkahelyek közül 13.320-at férfiak, 5451-et nők részére jelentettek be. A munkakeresők

DIVATOS Mandel CIPŐK 12-P. 16-P. 20-P. 24-P. 28-P. SZABOTT ÁRAK 5% FIZ. ENG.

közül férfi munkakereső, száz munkahelyre 1933-ban 101 és 1934-ben is 101 női munkakereső esett. Legkedvezőbb volt a helyzet a vas és fémparban, a fa és csontiparban és a ruházati iparban, míg a legkedvezőtlenebb az építőiparban. A háztartási alkalmazottak iránt a kereslet élénk volt. Közvetítve lett 13.277 férfi és 5449 nő. Az elhelyezettek közül 18.492 helyben, 234 vidéken kapott munkát. A munkapiac legkedvezőbb volt novemberben és legkedvezőtlenebb augusztusban. A legtöbb munkaalkalmat a kovácsok részére jelentették be. A foglalkozást kereső 204 kovács és 36 lakatos közül elhelyezést nyert 183 kovács és 19 lakatos. Munkáért jelentkezett 130 asztalos és 120 kerékgyártó. Nagyon keresték a cipész, szabó és borbélymunkásokat. Gyári segédmunkást közvetítettek 12.020 munkahelyre 12.109-et, 56 szolgáltatási helyre 82 munkakeresőt. — Közvetítettek helyben 5243 és vidékre 112 háztartási alkalmazottat.

Vásároljon hirdetőinknél.

Hölgyeim!

A szövetség
bizalom dolga,
a Szent Anna uccai

Béke Áruház

hatalmas szövet és selyem-
raktárával minden igényt
kielégít és ami a fő valóban
o l c s ó n

**MEGEMLEKEZÉS
CSÜRÖS TANÁCSNOK
ERDEMEIRŐL**

Az előterjesztés megemlékezett arról,
hogy dr. Csürös Ferenc tanácsnok ez
alkalommal utólagos elnököl a választ-
mány ülésén, mivel nyugalmába vonul.

Tekintettel arra — mondja a jelentés,
— hogy dr. Csürös Ferenc tanácsnok
mindenkor felkarolta a munkaközvetítő
hivatal ügyeit, lelkes odaadásával és
bölcs tanácsaival mindenkor előrevitte
a vitás kérdések alapos és minél gyors-
sabb elintézését, csak fájlalni kell, hogy
a hivatal köréből most már távozik.
Indítványozta, hogy dr. Csürös Ferenc
tanácsnok elővillhatatlan érdemeit jegyző-
könyvben örökítsék meg. A hivatal tiszt-
viselői a megnövekedett adminisztráció
ellenére is még hivatalos órákon túl is
dolgozva, fáradhatatlan buzgalommal és
izgalommal végezték dolgukat, amiért
elismerés illeti őket.

A választmány a jelentést elismeréssel
rette tudomásul és dr. Csürös Ferenc
érdemeit jegyzőkönyvben örökítette meg.

Egyházi élet

A *Piac uccai egyház* részben a bel-
missziói munkálatok az általános in-
fluenza-járvány miatt és az egyház-
részi segédlelkészek megbetegedése
miatt egyelőre szünetelnek.

Nagyszabású külmisziói estet ren-
dezték a Magyar Külmisziói Szövet-
ség csütörtökön este a Csapó uccai
egyházrész Szappanos ucca 16. szám
alatti gyülekezeti otthonban. A kül-
missziós est főelőadója: Nagy István
missziós lelkész a Magyar Külmisziói
Szövetség debreceni csoportjának el-
nöke volt.

Ujszászi Kálmán dr. sárospataki
theológiai tanár vasárnap Debrecenbe
érkezik, hogy a debreceni református
egyetemi hallgatók Faluszemináriu-
mán délután fél 3 órai kezdettel elő-
adást tartson a magyar falu sorskérdé-
seiről. Az előadás helye a Kollé-
gium dísztermében lesz. Az előadás-
hoz bárki hozzászólhat. Az előadásra
— amelyen belépődíj nincs — min-
den érdeklődőt szívesen látnak társa-
dalmi, felekezeti és egyéb különbsé-
gek nélkül.

A *Soli Deo Gloria* szövetség nagy-
szabású kulturünnepélyt rendez márci-
us 3-án, vasárnap délután 6 órai
kezdettel. Az ünnepély főelőadója:
Zilahy Lajos a magyar református
kérdésekről fog beszélni, G. Hoór
Tempis Erzsébet énekel, Bornemisza
Éva szaval. A nagy érdeklődésre és a
Kollégium dísztermének kicsinységére
való tekintettel a rendezőség meghívó-
kat fog ezúttal kibocsátani. Meghívó-
kat igényelni lehet a szövetség debre-
ceni otthonában (Eötvös ucca 1.) Kal-
már Lajos segédlelkész missziós-tit-
kárnál.

Az ispotályi egyházrész nyilvános
rendes tanácsulást tart az egyházrész

tanácstermében vasárnap délután 4
órákor. A tanácsulésen Molnár Fe-
renc lelkész elnököl. A tanácsulés
végeztével jubileumi ünnepély lesz az
ősi Ispotály emlékeztetére.

A *Mester uccai egyházrész* Nőegye-
lete tegnap délután az egyházrész ta-
nácstermében népes tagértekezletet
tartott, melyben a vasárnapi szeretet-
vendégséggel kapcsolatos ügyek meg-
beszélésére.

A *Kálvinisták Templomegyesületé-
nek hitvédelmi szakosztálya* ma, péntek-
en, március 1-én délután hat órá-
kor a Péterfia u. egyházrész gyüle-
kezeti otthonában gyűlést tart. A gyű-
lésen résztvehet minden református
egyháztag. Görömbey Péter nagy-
kállói lelképásztor a német protes-
táns egyházak mai helyzetét fogja is-
mertetni. Belépődíj nincs.

Influenzajárvány Debrecenben**Egy hétre bezárták a református tanító-
képzőt**

A kanyarójárvány után most az in-
fluenza kezd erősebb mértékben fellép-
ni Debrecenben. — Az influenza ezidő
szerint szerencsére még nem jelentke-
zik spanyoljárvány formájában és a
tisztí főorvos kijelentése szerint, bár
a felső légutak megbetegedései igen
sűrűn fordulnak elő, de komplikáció
nem fordul elő. — Január elseje óta
egyetlen esetben lépett fel az influen-
za komplikációval.

A megbetegedések nagy számára te-
kintettel dr. Láng Sándor tisztí főor-
vos felszólította az orvosokat, hogy az
előforduló influenzamegbetegedésekről
a bejelentéseket okvetlenül tegyék meg.
A mai napon jelentette dr. Berényi
István tb. tisztí főorvos a főorvosnak,
hogy a debreceni református tanító-
képző intézet internátusában az influen-
za járványszerűen lépett fel. A tanító-

képzőintézet 191 tanulója közül ugyan-
is 150 a beteg és csak 41 jelenik meg
az előadásokon. Dr. Láng Sándor tisztí
főorvos azonnal előterjesztést tett az
iskola bezárására vonatkozóan, amit a
polgármester el is rendelt. Az iskola
egyelőre március 1-től bezáráson 7-ig
lesz zárva. Az iskola bezárásáról a
polgármester jelentést tett a belügy-
miniszternek és a kultuszminiszter-
nek is.

A többi iskola még csak ezután fog
jelentést tenni, hogy vajjon van-e ott
is influenza és milyen mértékű.

Bezárására csak akkor kerülhet a
sor, ha a tanulók 33%-a beteg és hiány-
zik az iskolából.

A főorvos kijelentése szerint szom-
batra már tiszta képet nyer a helyzet-
ről, amelyről azonnal jelentést tesz az
Országos Egészségügyi Intézetnek is.

**Három vámospércsi legény rosszul sike-
rült látogatása egy kereskedő
szolgálójánál**

Három vámospércsi napszamos ta-
valy decemberben a késő éjszakai
órákban behatolt Teitelbaum Károly
kereskedő házának udvarára. A három
napszamos, Nagy Gábor, Gál József és
Gál Lajos a kereskedő cselédjének a
szobájába akart bejutni, de az ajtót
zárva találták. Erre zörgetni kezdtek,
majd a vállukat nekifeszítették és be-
akarták nyomni az ajtót. Ez nem sike-
rült, mire az ablakot betörték és úgy

akartak bemászni. A háziak azonban
felébredtek, mire a három legény el-
menekült.

Magánlaksértés kísérlete címén in-
dult meg ellenük az eljárás s így ke-
rült az ügy csütörtökön a debreceni
törvényszéken Jankovich bíró elé. A
tárgyalás során a legények egyhangúan
tagadó vallomást tettek, kijelentették,
hogy ők nem akarták betörni az ajtót,
sem az ablakokat. A cselédleány hívta

Miért?

arat sikert sikerre a

**Bál a Savoyban
Mert!**

az idény legragyogóbb
filmalkotása a

**Bál a Savoyban
és mert játszák:**

Alpár Gitta, Bársony Rózsi, Hans Járay

Vígyszínház

őket magához éjszakára, amint hogy
azelőtt egy héttel is nála töltötték —
nem hárman, hanem tizenketten — az
éjszakát.

Kihallgatták Teitelbaum Károlyt,
aki azt állította, hogy a cselédleány
szolid életet élt és nem tételezi fel,
hogy a napszamosok igazat mondtak.
Az éjszakai legényoffenzíva követke-
ztében kistia úgy megijedt, hogy azóta
még mindig beteg.

A bíróság bűnösnek mondta ki ma-
gánlaksértés kísérletének vétségében a
napszamosokat és mindhármójukat
nyolc-nyolc napi fogházra ítélte.

**ANYAKÖNYVI
HIREK**

A debreceni állami anyakönyvi hi-
vatalnál a következő bejelentések tör-
téntek:

Születések: Berki Mihály máv, al-
tiszt, leány, Irén és 1 halva születés.

Ejegyzések: Milák János im.—Ba-
lázs Etelka; Vljak László szabó s.—
Szalai Etelka; Naszladi Gyult erdő-
atiszt—Kondor Iona; Seres János im.
—Pásti Julia; Pusztai Lajos csepész s.
—Hoholics Piroška; Zsadányi János
gazdálkodó—Szilágyi Róza; Sívágó
Antal softőr—Oláh Julia.

Házasságok: Tóth Nándor rendőr.
törtzermester—Kállai Etel; dr. Rencz
Aetal egy. tanársegéd—Szabó Gab-
riella.

Halálozások: Tarr László ref. 54
éves, Nap ucca 1. Tarjáni Julia ref.
46 éves, M.-pályi ut90. Kóti Stefánia
r. kath. 1 hónapos, Csillag u. 54.
Csordás Lajos ref. 9 hónapos, Bocskay
tér 14. Balla Aspádné ref., 33
éves, Széchenyi u. 14. Kozma Judit r.
kath. 1 hónapos, Kálmánchelyi u. 6.

**Fejszével leütötte
a leányt, mert nem
akart hozzámenni
feleségül**

Véres szerelmi tragédia játszódott
le a Dombbrád közelében lévő Szegha-
lom tanyán.

A tanya egyik legénye, Zsifa József,
már évek óta meleg érzelmeket táplált
Szívós Juliánna odaváló fiatal leány
iránt. — Négy éves hűséges szerelme
azonban hiábavaló volt, a leány már
több ízben kijelentette, hogy nem
megy hozzá feleségül. A legény azon-
ban nem hagyott fel a reménnyel, ál-
landóan járt a leány után és szerelmé-
vel zaklatta.

Tegnap este Szívós Juliánna a kútra
ment vízért. Zsifa a kútnál a leány elé
állt és izgatott hangon, feldúlt arccal
fordult feléje:

— Szeretsz-e?

— Nem — mondta a leány.

— Hát Sándor Imrét?

A leány nem felelt.

— Hozzámesz?

A leány megint csak nem felelt.

Erre Zsifa kabátja alól előkapta az
eldugott baltát és teljes erejével a
leány fejére sújtott. A leány azonnal
végigzuhant a sáros úton és fejéből
patakzott a vér.

Szívós Juliánna beszállították a kór-
házba, ahol megoperálták. — Allapota
életveszélyes. A merénylő legényt le-
tartóztatták.

Megnyitottam

harisnya és női fehérnemű szaküzletemet.
Minden harisnyáért jótállás!
Bevezető szenzációs olcsó árak!

London József

Piac ucca 56. sz.
Menetjegyiroda mellett.

Telefonálgat és sürgönyben fenyegetőzik az eltűnt Szepes László

A svájci bank megtette feljelentését, amihez csatlakoztak a feljelentők is

Budapest, február 28. Csütörtökön délelőtt szenzációs fordulat történt Szepes László bűnügyében. Eddig sem a rendőrség, sem az ügyészség nem indíthatta meg a nyomozást, mert a károsultak nem tettek büntető feljelentést. Csütörtökön délelőtt érkezett meg a hír pozitív formában Zürichből, hogy

a Schweizerische Kreditanstalt a zürichi rendőrségen a kora reggeli órákban megtette a büntető feljelentést Szepes László és ismeretlen bűntársai ellen család bűntette és okirathamisítás címén.

mert Szepes hamisított okiratok segítségével visszaélve a bank, illetve a banktisztviselők jóhiszeműségével, felvette az idegen emberek neve alatt elhelyezett letéteket. A zürichi rendőrség már megindította az ügyben a bűnvádi eljárást és valószínűleg rövid időn belül táviratilag is értesíti a budapesti ügyészséget az ott tett feljelentésről és az eddig végzett nyomozás adatairól.

Nemcsak a bank tett feljelentést Zürichben, hanem

csatlakoztak ehhez az oda megérkezett dr. Glückstahl Andor és dr. Rónai Sándor ügyvédek is,

akik tudvalevően Szepessel rokoni és baráti kapcsolatban álltak és akiknek bizalmával visszaélt a megszökött többszörmányos.

Csütörtökön délután Szepes László néven valaki felhívta az egyik délutáni lap szerkesztőségét.

Az állítólagos Szepes közölte, hogy nem követett el büncselekményt és rövidesen tisztázni fogja ügyét.

Kijelentette, hogy nem szökött Oroszországba, csupán Varsóban tartózkodott s mindössze rövid ideig jött haza Budapestre, ahonnan néhány perc múlva már elutazik.

Természetesen azt, hogy ki volt az ismeretlen telefonáló, nem lehetett ellenőrizni.

Ugyancsak csütörtökön délután dr. Glückstahl Andor ügyvéd egy táviratot kapott. Ebben a sürgönyben

Szepes László aláírásával a távirat feladója azt írja, hogy ne merjenek Szepes ellen semmiféle lépést tenni, mert különben a feljelentőnek is sok kellemetlensége lehet.

A sürgönyt a fővárosban adták fel s itt sem lehetett megállapítani, hogy valóban Szepes László adta-e fel, vagy másvalaki.

A sürgönyt dr. Glücksthal Andor azonnal a főkapitányságra küldte és egyben

feljelentést tett zsarolás címén

Szepes László, illetve a sürgöny feladója ellen.

A rendőrség most keresi a távirat feladóját.

Rendkívüli érdeklődés mutatkozik G. Szabó Kálmán és Félegyházi László képtárlata iránt

A kiállítás egész héten nyitva a Dérimuzeumban

A debreceni műértő közönség körében általános és nagy sikert aratott Félegyházi Lászlónak és G. Szabó Kálmának a Dérimuzeumban nyitva álló képtárlata. A két kiválóan tehetséges és az ország határain kívül is neves festőművész az értékes képek egész sorát állította ki. Egy évi munkájuk igazi java mutatkozik a kiállítási terem falain, csupa olyan kép, amely nemcsak legszebb díszé a polgári lakások falainak, hanem egyúttal maradandó érték is. Ezeknek a képeknek az értéke bizonyos és csak növekszik a jövőben, nemcsak azért, mert otthonukban nagyon szerény árakat állapítottak meg a művészek, hanem azért is, mert a képzőművészet

fejlődésének a vonalába esnek, azt az irányt képviselik, amely külföldön már diadalmasodott s amely a jövő íthető, Magyarországon is. A modern képek a lakás legszebb és legértékesebb díszéi, modern képek szerzésére pedig isörendő alkalom a Félegyházi — G. Szabó tárlat. A modern kép nemcsak a modern lakás falaira való. Igazán értékes, antik butorzat teljes harmóniában illeszkedik a modern képhez, épenúgy, mint a legmodernebb lakberendezés.

A tárlat egész héten nyitva van a Dérimuzeum baloldali kiállító termében délelőtt 10—1 és délután 4—7 órák között.

Cigánypárbaj volt a Kispipában, hegedűvel 1:1 arányú döntetlennel

Csütörtökön délután szokatlanul megnövekedett a forgalom a Petőfi téren, ahol a Kispipa-vendéglő előtt valóságos tolongás keletkezett. Cigányzenészek, pincérek, pincérlányok igyekeztek valamennyien ugyanabba az irányba és nagy izgalommal tárgyalták azt a nem mindennapi eseményt, amely Kemény János bácsi sok vihart látott vendéglőjének falai között fog lezajlani. Ez a rendkívüli esemény nem más, mint: cigánypárbaj.

Manapság már ritkaság, de valamikor gyakori esemény volt, hogy a cigányok a közöttük támadt nézeteltéréseket párbajjal intézték el.

Nem nehéz lovassági kardokkal vívják ezeket a párbajokat, hanem a cigányok egyetlen fegyverével, a hegedűvel és az marad győztesen a plánszon, amelyiknek szebben sír a hegedűje, szívhezszóllóbban muzsikálja el az édesbús magyar nótákat.

Két primás állott szemben egymással: Rézműves Géza, a vasúti vendéglő primása és ifjú Szikora Bertalan, a Fehér holló vendéglő primása.

Hajnali hangulatban a pályaudvari vendéglőben jöttek össze, szó szót követett és provokálás lett a vége a vitának. Ifjú Szikora Bertalan levélben hívta ki he-

gedűpárbajra Rézműves Gézát, aki nem térhetett ki a kiállítás elől és a zsüri, illetve „becsületbíró” csütörtök délután 3 órára tüzte ki a párbajt a Kispipa-vendéglőbe.

Rengeteg érdeklődő kíváncsi a párbajra. A környékbeli és érdekelt vendéglők tulajdonosai, személyzete, a szívbéli ideálok, a cigánysor barnaképu lakói valamennyien ott szoronganak a vendéglő legnagyobb termében. Mindenki izgatott, de a legidegesebb a két párbajhős, akiknek sorsa, tekintélye a zsüri kezébe van letéve.

Fehér abrosszal betakart nagy asztalnál ül a zsüri.

Elnöke Rác Jancsi, az Angol Királynő népszerű primása, szavazóbírók: Balogh Suha József, az Arany Bika primása, akinek csütörtök esti rádióhangversenyét a határon túl is élvezettel hallgatták és ifjú Magyar Gyula, a híres primásdinasztia legifjabb hajtása, a Hullaház kedvelt hangulatsínálója.

Szabályos jegyzőkönyvet vezetnek a párbaj lefolyásáról, előzően azonban

tisztázzák a tényállást. Az ellenfelek jegyzőkönyvbe mondják a sértéseket, amelyek a párbajt elkerülhetlenné tették.

A sértések között olyan kifejezések is akadnak, melyeket nem vesznek be a jegyzőkönyvbe, miután erősen túllépi a parlamentáris nivó határait. A zsüri azonban türelmesen végighallgatja az ellenfeleket és röviden megállapítja a tényállást, amely szerint a sértetések abban csúcspontosodtak ki, hogy a két primás kétségbevonta egymás zenei képességeit. Szikora szerint Rézműves a következő kijelentést tette:

NOLDY és FINZI
esténként az
ARANY BIKÁ
Fehér Szalonjában

— Magával én nem tárgyalok, én hoztam nem jöhet, hiszen a zenei képessége is gyenge.

Ez az a sértés, ami vért kíván és ezért állnak most a zsüri előtt hegedűvel a kezükben.

Ifjú Szikora Bertalan tanukra is hivatkozik, de az most nem fontos, hiszen a párbaj ügyis elkerülhetetlen. Rác Jancsi erőlyesen vág közbe:

— Nem kell itt tanu, nem vagyunk a hadbírótság előtt!

Minden szem a párbajozókra szegeződik.

Rézműves Géza elegánsan, vasalt szmokingban várja a „rajt” jelet, ifjú Szikora fekete ruhában szintén comme il faut van öltözve.

A zsüri sorsol, először Rézműves játszik. Kötelező nóták: Szomorú a nyárfaerdő és Magas a kaszárnya. Szikora azonban kijelenti, hogy a Szomorú a nyárfaerdő nem szerepel műsorán, mire a zsüri engedékenyen a Lehullott a regényárfa nótát jelöli ki.

Rézműves Géza játszik először sorsolás szerint, utána Szikora. Mindkettőnek nagy tábora van, dörgő tapsok jelzik, hogy két pártra szakad a hallgatóság. A szabadon választott nótáknál Rézműves a Feketeszárú cseresznyét, Csárdást azonban vonakodik játszani és csak mikor diszkvalifikálással fenyegetik meg, akkor játsza el a friss csárdást.

A zsüri visszavonul és szalmacímet hoz.

Csárdásban Rézműves, hallgatóban Szikora otthonosabb, mivel pedig a magyar cigánynak mindkettőt egyformán jól kell játszani, a párbaj döntetlen.

Rác Jancsi emelt hangon, általános figyelem közben olvassa fel a zsüri ítéletét, majd a feleket erőlyesen kibékülésre szólítja fel.

— Én nem haragszom — mondják szinte egyszerre.

Megtörténik a kézfogás, ha kissé hidegen is és a hallgatóság elégedetten távozik a párbaj színhelyéről. A nők még könnyeznek is. Főleg, akik közvetlenül érdekeltek.

VÉTELRE tökéletes egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házáat? Hirdessen lapunkban, biztos vevőre talál. 40 fillérért 2 napilapban jelenik meg hirdetése, ha nálunk adja fel.

Hölgyeim!

A szövetség
bizalom dolga,
a Szent Anna uccai

Béke Áruház

hatalmas szövet és selyem-
raktárával minden igényt
kielégít és ami a fő valóban

o l c s ó n

MEGEMLEKEZÉS CSÜRÖS TANÁCSNOK ÉRDEMEIRŐL

Az előterjesztés megemlékezett arról, hogy dr. Csürös Ferenc tanácsnok ez alkalommal utoljára elnököl a választmány ülésén, mivel nyugalmába vonul.

Tekintettel arra — mondja a jelentés, — hogy dr. Csürös Ferenc tanácsnok mindenkor felkarolta a munkaközvetítő hivatal ügyeit, lelkes odaadásával és bölcs tanácsaival mindenkor előrevitte a vitás kérdések alapos és minél gyorsabb elintézését, csak fájlni kell, hogy a hivatal köréből most már távozik. Indítványozta, hogy dr. Csürös Ferenc tanácsnok elvülhetetlen érdemeit jegyzőkönyvben örökítsék meg. A hivatal tisztviselői a megnövekedett adminisztráció ellenére is még hivatalos órákon túl is dolgozva, fáradhatatlan buzgalommal és izgalommal végezték dolgukat, amiért elismerés illeti őket.

A választmány a jelentést elismeréssel vette tudomásul és dr. Csürös Ferenc érdemeit jegyzőkönyvben örökítette meg.

Egyházi élet

A Piac uccai egyház, ezben a belmissziói munkálatok az általános influenza-járvány miatt és az egyházi segédlelkészek megbetegedése miatt egyelőre szünetelnek.

Nagyszabású külmissziói estet rendezett a Magyar Külmissziói Szövetség csütörtökön este a Csapó uccai egyházzsolt Szappanos ucca 16. szám alatti gyülekezeti otthonban. A külmissziós est főelőadója: Nagy István missziós lelkész a Magyar Külmissziói Szövetség debreceni csoportjának elnöke volt.

Ujszászi Kálmán dr. sárospataki teológiai tanár vasárnap Debrecenbe érkezik, hogy a debreceni református egyetemi hallgatók Faluszemináriumán délután fél 3 órai kezdettel előadást tartson a magyar falu sorskérdéseiről. Az előadás helye a Kollégium dísztermében lesz. Az előadáshoz bárki hozzászólhat. Az előadásra — amelyen belépődíj nincs — minden érdeklődőt szívesen látnak társadalmi, felekezeti és egyéb különbségek nélkül.

A Soli Deo Gloria szövetség nagyszabású kulturális rendezését március 3-án, vasárnap délután 6 órai kezdettel. Az ünnepély főelőadója: Zilahy Lajos a magyar református kérdésekről fog beszélni, G. Hoór Tempis Erzsébet énekel, Bornemisza Éva szaval. A nagy érdeklődésre és a Kollégium dísztermének kicsiségére való tekintettel a rendezőség meghívókat fog ezúttal kibocsátani. Meghívókat igényelni lehet a szövetség debreceni otthonában (Eötvös ucca 1.) Kalmár Lajos segédlelkész missziós-titkáránál.

Az ispotályi egyházzsolt nyilvános rendezés tanácsulást tart az egyházzsolt

tanácstermében vasárnap délután 4 órakor. A tanácsulésen Molnár Ferenc lelkész elnököl. A tanácsulés végeztével jubileumi ünnepély lesz az ősi Ispóty emlékeztetére.

A Mester uccai egyházzsolt Nőegylete tegnap délután az egyházzsolt tanácstermében népes tagértekezletet tartott, melyben a vasárnapi szeretetvendégséggel kapcsolatos ügyek megbeszélésére.

A Kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi szakosztálya ma, pénteken, március 1-én délután hat órakor a Péterfia u. egyházzsolt gyülekezeti otthonában gyülekezést tart. A gyülekezésen résztvehet minden református egyházzsolt. Görömbey Péter nagykálló lelképásztor a német protestáns egyházak mai helyzetét fogja ismertetni. Belépődíj nincs.

Influenzajárvány Debrecenben

Egy hétre bezárták a református tanítóképzőt

A kanyarójárvány után most az influenza kezd erősebb mértékben fellépni Debrecenben. — Az influenza ezidő szerint szernecskére még nem jelentkezik spanyoljárvány formájában és a tisztviselő orvosok kijelentése szerint, bár a felső légutak megbetegedései igen sűrűn fordulnak elő, de komplikáció nem fordul elő. — Január elseje óta egyetlen esetben lépett fel az influenza komplikációval.

A megbetegedések nagy számára tekintettel dr. Láng Sándor tisztviselő orvos felszólította az orvosokat, hogy az előforduló influenzamegbetegedésekről a bejelentéseket okvetlenül tegyék meg.

A mai napon jelentette dr. Berényi István tb. tisztviselő orvosnak, hogy a debreceni református tanítóképző intézet internátusában az influenza járványszerűen lépett fel. A tanító-

képzőintézet 191 tanulója közül ugyanis 150 a beteg és csak 41 jelenik meg az előadásokon. Dr. Láng Sándor tisztviselő orvos azonnal előterjesztést tett az iskola bezárására vonatkozóan, amit a polgármester el is rendelt. Az iskola egyelőre március 1-től bezárva 7-ig lesz zárva. Az iskola bezárásáról a polgármester jelentést tett a belügyminiszternek és a kultuszminiszternek is.

A többi iskola még csak ezután fog jelentést tenni, hogy vajjon van-e ott is influenza és milyen mértékű.

Bezárására csak akkor kerülhet a sor, ha a tanulók 33%-a beteg és hiányzik az iskolából.

A főorvos kijelentése szerint szombatra már tiszta képet nyer a helyzetről, amelyről azonnal jelentést tesz az Országos Egészségügyi Intézetnek is.

Három vámospércsi legény rosszul sikerült látogatása egy kereskedő szolgálojánál

Három vámospércsi napszamos tavaly decemberben a késő éjszakai órákban behatolt Teitelbaum Károly kereskedő házának udvarára. A három napszamos, Nagy Gábor, Gál József és Gál Lajos a kereskedő cselédjének a szobájába akart bejutni, de az ajtót zárva találták. Erre zörgetni kezdtek, majd a vállukat nekifeszítették és be akarták nyomni az ajtót. Ez nem sikerült, mire az ablakot betörték és úgy

akartak bemászni. A háziak azonban felébredtek, mire a három legény elmenekült.

Magánlaksértés kísérlete címén indult meg ellenük az eljárás s így került az ügy csütörtökön a debreceni törvényszéken Jankovich bíró elé. A tárgyalás során a legények egyhangúan tagadó vallomást tettek, kijelentették, hogy ők nem akarták betörni az ajtót, sem az ablakokat. A cselédleány hívta

Miért?

arat sikert sikerre a

Bál a Savoyban Mert!

az idény legragyogóbb
filmalkotása a

Bál a Savoyban és mert játszik:

Alpár Gitta, Bársony Rózsi, Hans Járay

Vigszínház

őket magához éjszakára, amint hogy azelőtt egy héttel is nála töltötték — nem hárman, hanem tizenketten — az éjszakát.

Kihallgatták Teitelbaum Károlyt, aki azt állította, hogy a cselédleány szolid életet élt és nem tételezi fel, hogy a napszamosok igazat mondtak. Az éjszakai legényoffenzíva következtében kisfia úgy megijedt, hogy azóta még mindig beteg.

A bíróság bűnösnek mondotta ki magánlaksértés kísérletének vétségében a napszamosokat és mindhármójukat nyolc-nyolc napi fogházra ítélte.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő bejelentések történtek:

Születések: Berki Mihály máv, al-tiszt, leány, Irén és 1 halva születés.

Eljegyzések: Milák János fm.—Balázs Etelka; Vljak László szabó s.—Szalai Etelka; Naszladi Gyult erdő-atiszt—Kondor Iona; Seres János fm.—Pásti Julia; Pusztai Lajos cepész s.—Hoholics Piroška; Zsadányi János gazdálkodó—Szilágyi Róza; Sóvágé Antal sofför—Oláh Julia.

Házasságok: Tóth Nándor rendőr, törzsermester—Kállai Eté; dr. Rencz Aetal egy. tanársegéd—Szabó Gabriella.

Halalozások: Tarr László ref. 54 éves, Nap ucca 1. Tarjani Julia ref., 46 éves, M.-pályi ut90. Kóti Stefánia r. kath. 1 hónapos, Csillag u. 54. Csordás Lajos ref. 9 hónapos, Boes-kay tér 14. Balla Árpádné ref., 33 éves, Széchenyi u. 14. Kozma Judit r. kath. 1 hónapos, Kálmánchelyi u. 6.

Fejszével leütötte a leányt, mert nem akart hozzámenni feleségül

Véres szerelmi tragédia játszódott le a Dombrád közelében lévő Szeghalom tanyán.

A tanya egyik legénye, Zsifa József, már évek óta meleg érzelmeket táplált Szivós Juliánna odaváló fiatal leány iránt. — Négy éves hűséges szerelme azonban hiábavaló volt, a leány már több ízben kijelentette, hogy nem megy hozzá feleségül. A legény azonban nem hagyott fel a reménnyel, állandóan járt a leány után és szerelmével zaklatta.

Tegnap este Szivós Juliánna a kútra ment vizért. Zsifa a kútnál a leány elé állt és izgatott hangon, feldúlt arccal fordult feléje:

— Szeretsz-e?

— Nem — mondta a leány.

— Hát Sándor Imrét?

A leány nem felelet.

— Hozzámész?

A leány megint csak nem felelet.

Erre Zsifa kabátja alól előkapta az eldugott baltát és teljes erejével a leány fejére sújtott. A leány azonnal végigzuhant a sáros úton és fejéből patakzott a vér.

Szivós Juliánna beszállították a kórházba, ahol megoperálták. — Állapota életveszélyes. A merénylet leányt le-tartóztatták.

Megnyitottam

harisnya és női fehérnemű szaküzletemet.
Minden harisnyáért jótállás!
Bevezető szenzációs olcsó árak!

London József

Piac ucca 56. sz.
Menetjegyiroda mellett.

Telefonálgat és sürgönyben fenyegetőzik az eltűnt Szepes László

A svájci bank megtette feljelentését, amihez csatlakoztak a feljelentők is

Budapest, február 28. Csütörtökön délelőtt szenzációs fordulat történt Szepes László bűnügyében. Eddig sem a rendőrség, sem az ügyészség nem indíthatta meg a nyomozást, mert a károsultak nem tettek büntető feljelentést. Csütörtökön délelőtt érkezett meg a hír pozitív formában Zürichből, hogy

a Schweizerische Kreditanstalt a zürichi rendőrségen a kora reggeli órákban megtette a büntető feljelentést Szepes László és ismeretlen bűntársai ellen család bűntette és okirathamisítás címen,

mert Szepes hamisított okiratok segítségével visszaélve a bank, illetve a banktisztviselők jóhiszeműségével, felvette az idegen emberek neve alatt elhelyezett letéteket. A zürichi rendőrség már megindította az ügyben a bűnvádi eljárást és valószínűleg rövid időn belül táviratilag is értesíti a budapesti ügyészséget az ott tett feljelentésről és az eddig végzett nyomozás adatairól.

Nemcsak a bank tett feljelentést Zürichben, hanem

csatlakoztak ehhez az oda megérkezett dr. Glücksthal Andor és dr. Rónai Sándor ügyvédek is,

akik tudvalevően Szepessel rokoni és baráti kapcsolatban álltak és akiknek bizalmával visszaélt a megszökött tözsdébizományos.

Csütörtökön délután Szepes László néven valaki felhívta az egyik délutáni lap szerkesztőségét.

Az állítólagos Szepes közölte, hogy nem követett el bűncselekményt és rövidesen tisztázni fogja ügyét.

Kijelentette, hogy nem szökött Oroszországba, csupán Varsóban tartózkodott s mindössze rövid ideig jött haza Budapestre, ahonnan néhány perc múlva már elutazik.

Természetesen azt, hogy ki volt az ismeretlen telefonáló, nem lehetett ellenőrizni.

Ugyancsak csütörtökön délután dr. Glücksthal Andor ügyvéd egy táviratot kapott. Ebben a sürgönyben

Szepes László aláírásával a távirat feladója azt írja, hogy ne merjenek Szepes ellen semmitéle lépést tenni, mert különben a feljelentőnek is sok kellemetlensége lehet.

A sürgönyt a fővárosban adták fel s itt sem lehetett megállapítani, hogy valóban Szepes László adta-e fel, vagy másvalaki.

A sürgönyt dr. Glücksthal Andor azonnal a főkapitányságra küldte és egyben

feljelentést tett zsarolás címen

Szepes László, illetve a sürgöny feladója ellen.

A rendőrség most keresi a távirat feladóját.

Rendkívüli érdeklődés mutatkozik G. Szabó Kálmán és Félegyházi László képtárlata iránt

A kiállítás egész héten nyitva a Dérimuzeumban

A debreceni műértő közönség körében általános és nagy sikert aratott Félegyházi Lászlónak és G. Szabó Kálmának a Dérimuzeumban nyitva álló képtárlata. A két kiválóan tehetséges és az ország határain kívül is neves festőművész az értékes képek egész sorát állította ki. Egy évi munkájuk igazi java mutatkozik a kiállítási terem falain, csupa olyan kép, amely nemcsak legszebb díszé a polgári lakások falainak, hanem egyúttal maradandó érték is. Ezeknek a képeknek az értéke bizonyos és csak növekszik a jövőben, nemcsak azért, mert otthonukban nagyon szerény árat állapítottak meg a művészek, hanem azért is, mert a képzőművészet

fejlődésének a vonalába esnek, azt az irányt képviselik, amely külföldön már diadalmaskodott s amely a jövő ígthon, Magyarországon is. A modern képek a lakás legszebb és legértékesebb díszé, modern képek szerzésére pedig Isőrendű alkalom a Félegyházi —G. Szabó tárlat. A modern kép nemcsak a modern lakás falaira való. Igazán értékes, antik burzat teljes harmóniában illeszkedik a modern képhez, épenúgy, mint a legmodernebb lakberendezés.

A tárlat egész héten nyitva van a Dérimuzeumban baloldali kiállító termében délelőtt 10—1 és délután 4—7 órák között.

Cigánypárbaj volt a Kispipában, hegedűvel 1:1 arányú döntetlennel

Csütörtökön délután szokatlanul megnövekedett a forgalom a Petőfi téren, ahol a Kispipa-vendéglő előtt valóságos tolongás keletkezett. Cigányzenészek, pincérek, pincérlányok igyekeztek valamennyien ugyanabba az irányba és nagy izgalommal tárgyalták azt a nem mindennapi eseményt, amely Kemény János bácsi sok vihart látott vendéglőjének falai között fog lezajlani. Ez a rendkívüli esemény nem más, mint: cigánypárbaj.

Manapság már ritkaság, de vala mikor gyakori esemény volt, hogy a cigányok a közöttük támadt nézeteltéréseket párbajjal intézték el.

Nem nehéz lovassági kardokkal vívják ezeket a párbajokat, hanem a cigányok egyetlen fegyverével, a hegedűvel és az marad győztesen a plansom, amelynek szobában sír a hegedűje, szívhezszólóbban muzsikálja el az édesbús magyar nótákat.

Két primás állott szemben egymással: Rézműves Géza, a vasúti vendéglő primása és ifjú Szikora Bertalan, a Fehér holló vendéglő primása.

Hajnali hangulatban a pályaudvari vendéglőben jöttek össze, sző szót követett és provokálás lett a vége a vitának. Ifjú Szikora Bertalan levélben hívta ki he-

gedűpárbajra Rézműves Gézát, aki nem térhetett ki a kiállítás elől és a zsüri, illetve „becsületbíró” csütörtök délután 3 órára tüzte ki a párbajt a Kispipa-vendéglőbe.

Rengeteg érdeklődő kíváncsi a párbajra. A környékbeli és érdekelt vendéglők tulajdonosai, személyzete, a szívbéli ideálok, a cigánysor barnaképu lakói valamennyien ott szoronganak a vendéglő legnagyobb termében. Mindenki izgatott, de a legidegesebb a két párbajhős, akiknek sorsa, tekintélye a zsüri kezébe van letéve.

Fehér abrosszal betakart nagy asztalnál ül a zsüri.

Elnöke Rácz Jancsi, az Angol Királynő népszerű primása, szavazóbírók: Balogh Suha József, az Arany Bika primása, akinek csütörtök esti rádióhangversenyét a határokon túl is élvezettel hallgatták és ifjú Magyary Gyula, a híres primásdinasztia legifjabb hajtása, a Hulaház kedvelt hangulatsínálója.

Szabályos jegyzőkönyvet vezetnek a párbaj lefolyásáról, előzően azonban tisztázzák a tényállást. Az ellenfelek jegyzőkönyvbe mondják a sértéseket, amelyek a párbajt elkerülhetlenné tették.

A sértések között olyan kifejezések is akadnak, melyeket nem vesznek be a jegyzőkönyvbe, miután erősen túllépi a parlamentáris nívó határait. A zsüri azonban türelmesen végighallgatja az ellenfeleket és röviden megállapítja a tényállást, amely szerint a sértetéseket abban csúcspontosodtak ki, hogy a két primás kétségbevonta egymás zenei képességeit. Szikora szerint Rézműves a következő kijelentést tette:

NOLDY és FINZI
esténként az
ARANY BIKÁ
Fehér Szalonjában

— Magával én nem tárgyalok, én hozám nem jöhet, hiszen a zenei képessége is gyenge.

Ez az a sértés, ami vért kíván és ezért állnak most a zsüri előtt hegedűvel a kezükben.

Ifjú Szikora Bertalan tanukra is hivatkozik, de az most nem fontos, hiszen a párbaj ügyis elkerülhetetlen. Rácz Jancsi erélyesen vág közbe:

— Nem kell itt tanu, nem vagyunk a hadbírótság előtt!
Minden szem a párbajozókra szegeződik.

Rézműves Géza elegánsan, vasalt szmokingban várja a „rajt” jelet, ifjú Szikora fekete ruhában zientén comme il faut van öltözve.

A zsüri sorsol, először Rézműves játszik. Kötelező nóták: Szomorú a nyárfaerdő és Magas a kaszárnya. Szikora azonban kijelenti, hogy a Szomorú a nyárfaerdő nem szerepel műsorán, mire a zsüri engedékenyen a Lehullott a regényárfánótát jelöli ki.

Rézműves Géza játszik először sorsozás szerint, utána Szikora. Mindkettőnek nagy tábora van, dörgő tapsok jelzik, hogy két pártba szakad a hallgatóság. A szabadon választott nótáknál Rézműves a Feketeszárú cseresznyét és egy friss csárdást játszik, Szikora az Egy csomóba szedtem sok-sok halvány sárga rózsát és a Feketeszárú cseresznyét. Csárdást azonban vonakodik játszani és csak mikor diszkvalifikálással fenyegetik meg, akkor játsza el a friss csárdást.

A zsüri visszavonul és salamenci ítéletet hoz.

Csárdásban Rézműves, hallgatóban Szikora otthonosabb, mivel pedig a magyar cigánynak mindkettőt egyformán jól kell játszani, a párbaj döntetlen.

Rácz Jancsi emelt hangon, általános figyelem közben olvassa fel a zsüri ítéletét, majd a feleket erélyesen kibékülésre szólítja fel.

— Én nem haragszom — mondják szinte egyszerre.

Megtörténik a kézfogás, ha kissé hidegen is és a hallgatóság elégedetten távozik a párbaj színhelyéről. A nők még könnyeznek is. Főleg, akik közvetlenül érdekeltek.

VÉTELRE tökeeros egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házá? Hirdessen lapunkban, biztos vevőre talál. 40 fillérért 2 napilapban jelenik meg hirdetése, ha nálunk adja fel.

Besurranó tolvajná a bíróság előtt

Nagyon sok panasz érkezett az elmúlt hónapokban a rendőrségre a besurranó tolvajok ellen. Különösen sok felfelentés futott be a kapitányságra egy kopottasan öltözött asszony ellen, aki lakáskeresés ürügye alatt állított be egyes házakba s amíg a szobát mutogatták a háziak, addig az asszony különböző értéktárgyakat emelt magához.

A rendőrségnek hosszas nyomozás után végre sikerült elfogni a ravasz tolvajnót, akiről megállapították, hogy Futó Józsefnek hívják.

Lopás büntetvével vádolva került csütörtökön a debreceni törvényszék elé, ahol azonban a vádaknak csak jelentéktelen részét ismerte be. Éppen ezért a bíróság újabb tanak megidézéséig végezt a tárgyalást elnapolta.

HIRDETÉS

Értesítjük a t. szállítóközönséget, hogy folyó évi február 25-étől kezdve mindenféle árut (úgy kocsirakományú, mint darabárut) teherautóval is fuvarozunk. A teherautóval az árukat háztól-házig szállítjuk. Háztól-házig való fuvarozásokat a következő viszonylatokban vállalunk:

I. Bárminő kocsirakományú és darabárut

1. Debrecenből; Hajdúsámson, Nyírmártonfalva, Nyíracád, Nyíradony, Nyírmihálydi, Nyírlugos, Nyírbéltek, Szakoly, Nyírgelse, Encsencs, Pircse, Nyírpilis, Nyírbogát és Nyírbátor községekre;

2. a fent felsorolt községekből Debrecenbe;

3. a fent felsorolt községek egymásközi forgalmában.

II. Átköltözéskor ingóságokat, faeseméket, üres, használt göngyöleteket, vágott baromfit, tojást, tojásterméseket és bormaszt.

1. Az I. pont alatt felsorolt helyekről — Debrecen és Nyírbátort kivéve — az ország egész területére;

2. az ország egész területéről — Debrecen és Nyírbátor kivételével — az I. pont alatt felsorolt helyekre.

III. Élő sertéseket, borjút, bárányt, birkát, élő baromfit, friss húst, lóit vadat, mindenféle gyümölcsöt, friss zöldséget és főzelékféléket, továbbá április 1-től június 15-ig újborgonyát

az I. pont alatt felsorolt helyekről — Debrecen és Nyírbátort kivéve — Budapestre.

A szállításra vonatkozó részletes felvilágosítással szolgálnak:

1. Debrecenben: A Debrecen-Nyírbátori HéV. Üzletigazgatósága (Petőfi tér 14. sz., telefon 20—55 és 20—56), vagy autóbuszüzeme (telefon 33—16.).

2. Nyírbátorban az állomásfőnök és Teitelbaum Antal szállító.

3. Hajdúsámsonban.

4. Nyíradonyban.

5. Nyírmihálydiban és

6. Nyírbogáton az állomások előjárói.

Debrecen, 1935 február 23.

A Debrecen-Nyírbátori HéV. Üzletigazgatóság

PANASZA VAN A LAPRA?

Kérjük tudassa ezt velünk. Jónak tartja az ujságot? Kérjük tudassa ezt — mással, aki még nem olvasója lapunknak!



Egy országot egy csatárért! Mintha a végzet bosszúja volna, Vincze és Teleki után Markos is kidőlt az ötös fogatból

Hirzer, Janda és Kiss Gábor a Bocskay tréningjén

Az a fejetlenség, amelyről már három héttel ezelőtt írtunk és amelyet a Bocskay vezetősége határozottan cáfolni próbált, most kezdi igazán éreztetni káros hatását. Nem beszélünk arról, hogy a vezetés az oka annak, hogy a játékosok többsége sérült és hogy a kondíciójának okozta Markos lesántulását is, ellenben

behozhatatlan hibát követett el a vezetés, amikor csak eladott és nem gondoskodott pótlásról.

A napisajtó tárgyilagosan és megdöbbentéssel kísérte a Bocskay egyszerű csapatának és tilusának lerombolását, csak az a sajtó falazott diplomatikusan az Újpest aknamunkájának és nem emelte fel tiltakozó szavát az egyik legjobb magyar csapat érdekében, amelyik nagyon szeret hívalkodni az „éppen mi voltunk azok, akik a vidék érvényesüléséért harcoltunk” jelszóval. A „Magyarország”, amely mindig elismeréssel kísérte a Bocskay munkáját, a vasárnapi vereség után ezt írja:

„A Bocskay — megérdemeltem — 2:4 arányban kikapott Szegedtől. Ez természetes is. A futballban szabályok vannak, amelyeknek be nem tartása megbosszulja magát.

Ha a Bocskay két hónappal ezelőtt adja át Albertit és Vinczét és közben gondoskodik a pótlásról és beilleszti a helyetteseket a csapatba, akkor nem érheti ilyen kellemetlen csatlósás.

De az utolsó héten nem lehet a két legjobb erőt „beugrásokkal” jól pótolni.”

Az „Esti Kurir” „Szerződtesse a Bocskay új játékosokat” címmel szintén nagy cikket ír a Bocskayról, amelyet a Sabaria sorsától félt.

A Bocskay féltelmetesen térthódító csapatának szétugrasztása aknamunka volt, amelyet közös erővel hosszú fáradás árán hajtottak végre közös erővel azok, akik a főváros hegemoniáját letünni látták már Debrecennel szemben. És ennek a fondorlatos cselszövésnek a Bocskay jóindulatú, de hozzá nem értő és könnyen befolyásolható vezetősége bedőlt.

Ki fogjuk nemsokára mutatni, hogy a Vinczéért kapott váltságdíj próbajátékosokra, jelentéktelen játékosok váltságdíjára fog elmenni,

nem beszélve azokról az erősen megcsapant bevételekről, amelyek többet jelentenek minszben, mint a kapott váltságdíj pluszban.

A legaktuálisabb kérdés most, hogy mi lesz a vasárnapi összeállítás.

A védőim Varga-Vágó, Janzós, de a két hávéd nem fitt, a harmadik pedig, Flóra, lázas betegséget jelentett és nem jött le Debrecenbe, ahová lerendelték. A halvesorban Palotás, Szaniszló, Belcsik összeállítás kézenfekvő, de már csatársor egyszerűen nincs. Návay és Hevesi, mint az ötösfogat árván maradt csikói, várják a partnereket, akik egyelőre még a láthatáron sincsenek.

A csütörtöki tréningen három új csatár is próbálkozott.

Kiss Gábor már szerződötve van, de sajtó bevallása szerint az idén még csak egyszer tréningezett és kondíciója nincs. Hirzer és Janda tetszettek, őket azonban ki kell kérni és a külföldi szövetségek ezt lassan intézik. Ha ez sikerülne, ami majdnem lehetetlen, úgy ahogy meg lenne oldva a gordiusi csomó. De enélkül 11 játékos nehéz összeszedni.

A csütörtöki tréning két meglepetéssel szolgált. A kellemetlen: Markos pár percnyi játék után levonult, mert lába még beteg, villanykezelésre szorul.

Kellemes: Bör II. centerjátéka.

Vitán felül a legjobb csatár volt a mezőnyben. De nagy baj, hogy a DKASE-nak is bajnoki mérkőzése van, még pedig kiesési derbyje és minden játékosára szükség van. Ha Bör II-t mégis átadja a DKASE, a meglévő 11 játékos így lehet beosztani, illetve az említett védelem és halvesor után a csatársor így állhat: Gyulay, Návay, Bör II., Kiss G., Hevesi. Ez lehet a csatársor a Hungária ellen. A Bocskay nem favorit.

A BOCSKAY MEGKEZDTE A JEGYEK ÁRUSÍTÁSÁT A FERENCVÁROS-MÉRKŐZÉSRE

A tavaszi szezon nagy eseménye lesz Debrecenben a jövő vasárnapi Bocskay-Ferencváros találkozás, annál is inkább, mert hiszen a Ferencváros már közel két éve nem szerepelt debreceni pályán.

A Bocskay a máris megnyilvánult rendkívüli érdeklődésre tekintettel megkezdte a jegyek árusítását még pedig az azal az érdekes arúsítással, hogy azok, akik ezen a héten váltják meg jegyüket, lényegesen olcsóbban kapják meg az elővételi árnál is.

Jegyek a Svetits-palotai tőzsdében levő elővételi helyen válthatók.

Az amatőr I. forduló bírái, DMTE—DKASE: Gutfreund. DEAC—Textil: Weisz S. KMOVE—PMÁV: Szántó. MTK—NyKISE: Nagy dr. NyTVE—DVSE: Dr. Lengyel.

Felhívás. Felhívom a DKASE játékosait, hogy ma este 7 órakor a Kereskedők és Utazók helyiségében tartandó szakosztályi ülésen megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

MEGJELENT

a legújabb sportszenzáció:
AUTOMATA FOOTBALLNAPTÁR
Ára 20 fillér. Kapható a trafikokban.

ELADÓ RÖNTGENGÉP

Nagy teljesítményű Röntgen készülék, keveset használt, jutányosan eladó. Cím a kiadóhivatásban. — Megtekinthető délután 5—6 óra között.

Dr. Fináczy Ernő meghalt

A rádió vitte szét azt a szomorú hírt, hogy a magyar neveléstudomány egyik legnagyobb alakja, Fináczy Ernő 75 éves korában elhunyt. Fináczy Ernő a nevelés történetének legnagyobb magyar kutatója, számos tanügyi reform előkészítője és évtizedeken át a magyar pedagógiai közvélemény irányítója volt.

Dr. Fináczy Ernő 1860-ban született. A budapesti egyetem elvégzése után gimnáziumi tanár lett, nemsokára azonban mint kiváló elméleti és gyakorlati pedagógust a vallás és közoktatásügyi minisztériumba hívták be. 1893-ban gimnáziumi igazgató lett, 1897-ben miniszteri tanácsos rangban visszakerült a minisztériumba, innen hívta meg aztán a budapesti egyetem 1901-ben a pedagógiai tanszékre. Murkásságának legnagyobb részét mint egyetemi tanár végzi. Tanszékétől 1930-ban vált meg. 1927—28. tanévben a budapesti egyetem rektora volt. Számos tudományos és társadalmi egyesületben vezető szerepe volt, így a Magyar Pedagógiai Társaság örökös tb. elnöke, a Tudományos Akadémia rendes-, majd igazgatótagja volt. Katadrájától visszavonulva teljesen tudományos munkásságának élt. Ez a tudományos munkásság jellemzi egyébként legjobban Fináczy életét.

Fináczy Ernő a nagy német pedagógusnak Herbartnak volt a tanítványa. Herbart pedagógiai felfogása hatotta át a XIX. század egész nevelését. Így érvényesül az 1883. évi középiskolai törvényben is Herbart szelleme, melyet a törvény végrehajtásánál a törvény alkotója: Karmán Mór mellett a fiatal Fináczy képviselt ekkor legerősebben. A herbartizmus, mely a XIX. században a nevelésügy terén korszakalkotó újításokat hozott, az új idők új követelményei mellett lassanként elavult. Fináczy pedagógiai felfogását az idők folyamán módosította és így a régi herbarti keretek mindinkább csak keretek lettek nála, melyeket új áramlatok tartalmak töltöttek ki. Fináczy munkássága kétirányú. Mint a vk. minisztériumhoz beosztott pedagógus, elsősorban a közoktatásügyi törvények szerkesztésénél fejt ki nagy és aktív munkásságot Karmánnal együtt, kihez a barátság szálai fűzték. Mint egyetemi tanár a középiskolai tanárság tudományos képzését irányítja személyesen. Hogy melyik munkássága volt döntőbb jelentőségű, azt nehéz elvitatni, az azonban kétségtelen, hogy Fináczy, mint egyetemi tanár fejtette ki a legnagyobb munkásságot és a személyes érintkezés révén a legnagyobb hatást. Mint egyetemi tanár adja ki neveléstudományi munkáinak legnagyobb részét. Őt követben megírta a nevelés történetét. Megírta a magyar középiskolák történetét és még előbb a francia középiskolák történetét. — Munkái nemcsak az egyetemi ifjúság számára jelentenek nélkülözhetetlen értéket, hanem a nagyközönség számára is mindig értékes és érdekes olvasmányok. Kiváló tanár volt, aki a magyar középiskolai tanárok legkiválóbbjait tanítványai közé számíthatta és akikkel az egyetemen túl is az életben a legmelegebb és a legszívelesebb viszonyt tartotta fenn. Mint embert az abszolút becsületesség és szívósság, igazságszeretet jellemez legjobban. — A tudós tárgyilagosságát még a legfelfogottabb politikai időkben is meg tudta őrizni. Mint tudóst, halhatatlanná tette munkássága, mint embert kegyelettel és tiszteltetlenné mindig emlegetni tanítványai.

Dr. Gonda László.

azt a szomorú
neveléstudomány
ja, Fináczy Ernő
yt, Fináczy Ernő
legnagyobb ma-
tanügyi reform
deken át a ma-
lemény irányító-

360-ban született.
elvégezte után
nemsokára azon-
eti és gyakorlati
s közoktatásiügyi
k be. 1893-ban
ett, 1897-ben mi-
ban visszakerült
hívta meg aztán
1901-ben a peda-
góguskörének leg-
egyetemi tanár
30-ban vált meg.
budapesti egye-
mos tudományos
ben vezető sze-
gyar Pedagógiai
nöke, a Tudomá-
s-, majd igazga-
drájától vissza-
mányos munká-
mányos munká-
t legjobban Fi-

y német pedagó-
lt a tanítványa.
elfogása hatotta
z nevelését. Így
vi középiskolai
szelleme, me-
ajtásánál a tör-
Mór mellett a
t ekkor legerő-
mely a XIX.
terén korszak-
t, az új idők új
lassanként el-
iai felfogását az

totta és így a
mindinkább csak
lyeket új áram-
ok ki. Fináczy
Mint a vk. mi-
pedagógus, el-
gyi törvények
nagy és aktív
l együtt, kihez
k. Mint egyete-
tanárság tuda-
ítja személye-
munkássága volt
azt nehéz elvi-
gtelen, hogy Fi-
nánár fejtegette ki
got és a szemé-
legnagyobb ha-
nár adja ki ne-
nak legnagyobb
gírta a nevelés
magyar közép-
g előbb a fran-
tét. — Munkái
fjúság számára
len értéket, ha-
mára is mindig
mányok. Kiváló
ar középiskolai
tanítványai kö-
l az egyetemen
melegebb és a
tartotta fenn.
t becsületesség
eretet jellemez
árgyilagosságát
blitkai időkben
tudást, halha-
ga, mint em-
elettel fogják
ányai.

Gonda László.

Szembetűnő olcsó áruk

Klein divatház volt Ecker, Klein, Sugár
Kirakataiban!

Schumann hangverseny

A nagy zeneköltő születésének 125 éves évfordulója alkalmából az Egyetem és Főiskolát Végzett Magyar Nők Egyesületének debreceni csoportja pénteken, március 1-én 11. u. fél 6 órakor a városi zeneiskola dísztermében nagyszabású Schumann-hangversenyt rendez.

A mai hangverseny iránt Debrecen társadalmi köreiben szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánul meg, az egyesület budapesti elnökének, dr. Magyary Zoltánné, dr. Teichert Margit egyetemi magántanárnak előadása vezeti be, aki Debrecen közönsége előtt ismertetni fogja az egyesület kulturális törekvéseit.

A hangverseny magas művészi színvonalát Debrecen két kiváló, országos hírnevű művészenek, Höchtl Margitnak és G. Hoór-Tempis Erzsébetnek fellépése biztosítja. Műsorukon Schumann legpoétikusabb művei szerepelnek.

Schumannról és feleségéről, Wieck Kláráról dr. Szabóné Szojka Anna tart előadást, akinek írásait jól ismeri Debrecen műértő közönsége.

A rendezőség élén dr. Milleker Rezsóné, a debreceni csoport köztisztviselében álló, agilis elnöknője van, aki mindent elkövet a hangverseny sikerének biztosítása érdekében.

Műsor után az Arany Bika Bocskay-teremben társasvacsera lesz, melyen a budapesti egyesület alelnöke, Fábricsuszné Szynthesis Ilona bárónő tart előadást.

Az osztálysorsjáték húzása

5000 pengőt nyert:	72122
4000 pengőt nyert:	34581
2000 pengőt nyertek:	24790 58911
74123	
1000 pengőt nyertek:	8074 33677
45506 46729 65849 74650	
800 pengőt nyertek:	8952 10139
27707 42100 61684	
600 pengőt nyertek:	1027 11974
12701 13440 35866 58405	
500 pengőt nyertek:	17054 21071
27875 42303 47242 56540 57963 59720	
74917	
400 pengőt nyertek:	1511 2030 5524
12214 21231 24298 25502 27301 30334	
31189 32611 36025 36308 43313 46820	
49100 54391 54696 55146 59392 66534	
72944 77004 81771 82299	
300 pengőt nyertek:	392 1527 2770
3387 4056 4317 5815 6486 7418 7608	
8941 10271 10377 11125 12130 12248	
12412 13650 14370 15043 9018 19902	
20513 20553 21541 22538 26049 27278	
27623 31717 35388 37207 37500 38559	
41332 41994 43642 44614 46323 46898	
49075 52892 53838 54030 55975 56369	
57401 58729 58798 59387 59724 60138	
60380 63616 64810 68074 68943 70221	
70408 70591 74036 74113 75624 76363	
76396 76408 77627 77860 79372 82571	
82826 83793 83989	

Kihúztak ezenkívül mintegy kétezer sorsjegyet 150 pengős nyereménnyel. A legközelebbi húzás március 4-én hétfőn lesz.

Március 4. — hétfő este:
BODÓ ERZSI — K. VOITH
ILONKA, HALMOS JÁNOS —
ERDY PÁL
TROUBADOUR
nagyopera.
Karnagy: **KOMLÓS PÁL**

Vad csatával végződött a cigányok leányvására

Az elszakított Hegyes községben még mindig divatos a cigányok között az évszázados szokás: a leányvásár. — Szajin Sándor hegyesi cigány 14 éves feltűnően szép

Ruzsika nevű leányát 500 dinárért megvásárolta Barbul Jován bocsári cigány a fia részére.

Tegnapelőtt Barbul be is állított a hegyesi cigánytáborba harmadmagával, ott azonban Szajin azzal fogadta, hogy: „baj van, Jován, az éjjel megszökött a leányom”. Barbul eltávozott, de félóra múlva többedmagával tért vissza, ásóval, fejszével felfegyverkezve és felszólította Szajint, hogy azonnal te-

remtse elő a leányt, különben rommá verik a cigánytábor! Valóságos harc keletkezett erre s

Barbul ötödmagával már szétvert néhány putrit s három haldokló ember fetrengett vérében,

valamint több sebesült jajgatása töltötte be a cigánytábor, mikor megérkeztek a csendőrök és szétverték a cigányokat. Barbul elfogták, de négy társa megszökött. A három haldokló cigányt kórházba vitték. Másik nyolcat

bekötözték. A nagy zűrzavarban Ruzsika, a szép 14 éves cigány-leány megszökött

egy falubeli gazdalegényel.

Pestisbacillussal gyilkolta meg a mostohatestvérét

Bombay, február 28. India bűnügyi történetében páratlanul áll az a nagy pör, amelyet több mint félezer tárgyalás után most zártak le Aliporeban két halálos ítélettel. A pör tárgya testvérgyilkosság volt.

Az áldozat Amarendra Nath Pandey gazdag földbirtokos, akit mostohatestvére, Benayendra Nath Pandey és bűntársa, dr. Taranath Hattackarya pestisbacillus-injekcióval megölték.

A pörnek még két orvos vádlottja is volt, akiket a törvényszék felmentett, míg az áldozat mostohatestvérét és bűntársát halálra ítélték. A gyilkossági bűnügy tárgyalását a múlt év július 23-án kezdte meg a törvényszék. A tárgyalás során 85 tanút hallgattak ki, ezek közül

többen igen nagy távolságról érkeztek Aliporeba és a vizsgálat szálai elnyultak Franciaországba is. A tárgyalás ideje alatt történt, hogy

a nyomozást vezető rendőrtisztviselő és a vádat képviselő államügyész meghaltak.

A halálra ítélt vádlottak azért követték el a gyilkosságot, mert az áldozat nem nyugodott bele, hogy birtokát mostohatestvére úgy kezelje, hogy őt a hasznából teljesen kiforgassa és ezért felügyelőt nevezett ki érdekei védelmére. A gyilkosok elöször tetusz-bacillussal akart végezni mostohatestvérével, de a mérge nem volt hatásos. Ekkor egy bombayi kórházban pestis-bacillusokat szereztek és ezzel sikerült is megfertőzniük a gazdag földbirtokost, aki rövid idő múlva meghalt.

Öngyilkosságot akartak elkövetni a marseillei jugoszláv terroristák

Marseille, február 28. A letartóztatott jugoszláv terroristák ügyvédje közölte a vizsgálóbíróval, hogy

Pospisil a fogházban egy rejtélyes jugoszláv ember látogatta meg,

aki elmondta, hogy Jugoszláviában uralomváltozás volt és kiszabadítják valamennyi vádlottat, hogy ha mindent elmondanak a marseillei merénylőről. Pospisil és társai azonban bizalmatlanok voltak a látogató iránt és semmit sem mondtak el.

Az ügyvéd kéri a vizsgálat megindítását a rejtélyes látogató ügyében.

A lapok egy része részletesen beszámol azokról a felháborító visszaélésekről, amelyeket a jugoszlávok részéről a marseillei ügyben folyó vizsgálat során követtek el. Az Écho de Paris marseillei tudósítójának jelentése szerint az a jugoszláv orvostanhallgató, akit a jugoszláv konzulátus ajánlatára tolmácsnak fogadtak fel,

a tegnapi és a tegnapelőtti kihallgatásokon a vádlottak kijelentéseinek fontos részeit egyáltalában nem ismertetett.

Egyben pedig szerb nyelven közölte a letartóztatottakkal, hogy egy pár nap múlva ki fogják adni őket. Ez a kijelentés a vádlottakat annyira megrémítette, hogy

öngyilkosságot akartak elkövetni és csupán Desbons védőjük megnyugtatóra állottak el ettől a tervtől.

A Jour marseillei tudósítójának jelentése szerint a tegnapi és tegnapelőtti szembesítésen a letartóztatottak

Simonovics belgrádi rendőrfőnöknél határozottan felismerték azt az egyént, aki többször megjelent cellájukban egy francia rendőrtisztviselő kíséretében és igyekezett őket arra rábírní, hogy kiadástukat kérjék.

Simonovics azt állította előttük, hogy október 9-ike óta Jugoszláviában a

rendszer megváltozott és ha kiadják őket, semmi bántódásuk nem lesz. A letartóztatottak nem adtak hitelt Simonovics kijelentéseinek, de elhatározták, hogy a vizsgálóbíró előtt ismertetni fogják ezeket a dolgokat. Gruva Miljutinovic jugoszláv egyetemi hallgató, aki jelenleg mint tolmács szerepel a kihallgatásokon, mindezekből a kijelentésekből semmit sem fordított le, sőt

tegnap odasugta Pospisilnek, hogy ügyük már eldőlt és négy napon belül kiadják őket. Pospisil közölte ezt a hírt társaival és mind a hárman elhatározták, hogy öngyilkosságot követnek el.

Desbons ügyvédnek sikerült megnyugtatót a letartóztatottakat és ő maga tegnap este a vizsgálóbíró tudomására hozta ezt a dolgot. Egyben sürgősen kérte védenecinek szembesítését a tolmácsal és Simonovicsal és azt, hogy a hatóságok új tolmácsot jelöljenek ki.

Megszűnt a Konzum szövetkezet

Budapest, február 28. A szövetkezetek szanálásáról szóló törvény végrehajtása során most a Konzum szövetkezet kimondotta megszűnését, illetőleg a Köztisztviselők Fogyasztási és Értékesítési Szövetkezetével való egyesülését. E megszűnés során a Konzum eddigi budapesti üzletei közül azokat, amelyek életképeseknek bizonyultak, a Köztisztviselők Fogyasztási és Értékesítési Szövetkezet veszi át. A vidéki életképes üzleteket a Hangya Szövetkezet helyi autonómiai fiókositják. Az életképtelen üzleteket a legközelebbi időn belül a felszámoló Konzum igazgatósága megszünteti. Dönteni kellett ugyanakkor azokról az üzletekről, amelyek nem általános jellegűek, hanem kizárólagosan a vasutasság szükségletét elégítik ki, tehát a MAV telepeken és hasonló helyeken működnek és amelyeknek fentartása a vasutasság kedvező ellátása érdekében szükségesnek mutatkozik. Ezeknek az árudáknak további irányítását a kötött megállapodás szerint a Hangya kötelékében alakult új „Vasutas Hangya Konzum Szövetkezet” veszi át.

Gyászrovat

Özv. Kellner Edéné Ciney Ida, élt 65 évet. Temetése pénteken délután lesz Nyiregyházán. Szállítását Fehértói temetkezési vállalata végzi.

Czipott György, ny. kúriai bíró temetése pénteken délután 3 órakor lesz Köztemetőben „Dankó” temetkezési vállalat rendezésében, Kosuth uca 3.

Barna Józsefné Maczuczsa Borbála temetése pénteken délután félnégy órakor lesz Köztemető ravatalozójából. Lakás: Hétvezér uca 69/B. Temetését Bartha vállalata végzi.

A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZIBE SZÜKSÉGLETEIT.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

☉ Mindentudó ☉

Ügyeletes gyógyszerárak. E héten a következő gyógyszerárak tartanak éjszakai szolgálatot:

„Nap”, Tolnay Imre, Piac u. 1. Piac és Hatvan u. sarok. „Muraközy”, Preisler Ernő, Piac u. 72. Deák Ferenc ucca sarok. „Aranyegyszarvú”, Grósz Nagy Ferenc, Kossuth u. 8., a színház mellett. „Arany János”, Bozóky György, Csapó u. 66. Csapó uccai kanyar. „Mátyás király”, Papp Gyula, Nyilastelep, Vámospercsi út 16.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
A rendőrség telefonszáma: 20-45.

IDŐJÓSLÁS:

Élénk déli szél, változó felhőzet, hőemelkedés, fagymentes éjszaka után péntek délután már újabb esők lehetnek.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MÜSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:
9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjelzés, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

PÉNTEK, március 1.

12.05: Cigányzene. 1.30: Hanglemezek. 4.10: A rádió diákfőlövéje. 5.00: II. Rákóczi Ferenc főhadiszállása. Markó Árpád előadása. 5.35: Szalonzenekar. 6.40: Sportközlemények. 6.55: Megemlékezés a kormányzóválasztás tizenötödik évfordulóján. Herczeg Ferenc felolvasása. — 7.15: Kilián Zoltán előadása. 7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. A Miló Vénusz. Utána körülbelül 9.15: Hírek. 9.45: Az Operaház előadásának közvetítése. Csongor és Tünde. Utána körülbelül 10.30: Időjárásjelentés. 10.35: Közvetítés a Metropole-szálló étterméből Bura Sándor és cigányzenekara muzsikál. — Közben 11:00: Dr. Máthé Elek angolnyelvű előadása Horthy Miklós kormányzóságának tizenöt esztendejéről. — Felolvassa dr. Yolland Arthur.

Budapest II.

6.15: Újabb ásatások Elő-Ázsiában. — Dávid Antal előadása. 7.30: Hangverseny. 9.15: Hírek.

— A főrabbi búcsúja. Dr. Scslesinger Sámuel főrabbi, aki tudvalevően Palesztinába utazik, szombaton délelőtt fél tízenegy órakor a Deák Ferenc uccai templomban búcsúzik híveitől. Ez ünnepélyes istentiszteletre a hitközség összes tagjait meghívja az elnökség.

— Svábhegyi Szanatórium Budapest centrumától 12 percre fekszik. Kúrja pontos betartása mellett élvezheti egy ragyogó világváros összes örömeit.

— **REGÉNYUNK** mai folytatása anyagtorlódás miatt elmarad.

Holnap, szombaton lesz a Görbe Éjszaka

Városszerte óriási az érdeklődés a nagyszabású farsangi mulatság iránt

Holnap, szombaton lesz az ujságírók által rendezett nagyszabású farsangi mulatság: a Görbe Éjszaka az Arany Bika összes emeleti helyiségeiben. Az érdeklődés ugyanis olyan nagyarányú, hogy

a díszterem mellé vették még a kistermet is és azonkívül a Kereskedők és Utazók Egyesületének jóvoltából a szomszédos egyesületi helyiséget is.

A nagyteremben zajlik le a mulatság általános része, míg a kisteremben és a mellette levő feldíszített helyiségben a luxusbárt rendezik be, ahol az előkelőségek jelennek meg.

Ugyancsak nagy érdeklődés előzi meg a különféle versenyeket, mint

a szépségversenyt, jelmezversenyt és a farsangi királynő választást.

Tizenhat különféle díj várja ezeknek a versenyeknek győzteseit. Eddigi felajánlások a következők: Laborfalvy Márkos Lujza női divatszalon egy estélyi ruha, Grósz József női divatruházása selyem báli ruha, Anny kalapszalona: farsangi korona, Delka cipőáruháza és Mandel cipőáruháza: egy-egy báli cipő, Tóth László műasztalos mester: intarziás szalonasztal, Bóde Gyula hentesárnyagiparos: egy sonka, Girgás hentesmester: óriási disznósajt, Hazai

Likőr és Rumgyár: több üveg likőr és rum, Bata János úri és női fodrász: díjtalan villanyondululás, Kripkó Gyuláné női divatszalon egy estélyi ruha fazonjának ingyenes készítése, Nagy Sándor fúzerkereskedő: két üveg gyöngyösi bor, Erzsók kalapszalona: pompás fejdísz, Kerékgyártó kézimunkaipar: értékes kézimunka, Apolló mozi: ötszemélyes páholyjegy.

Három zenekar áll a táncolók rendelkezésére, két Bartalis jazzband és Ráczy Károly cigányzenekara kívánatra cigánymuzsikát szolgáltat.

A nagyszabású mulatság egyes részleteit, illetve teljes programját holnapi számunkban közöljük.

Jegyek olcsó árban kaphatók az Arany Bika szálloda előcsarnokában.

Hatszemélyes páholy 8 pengő, négyszemélyes páholy 6 pengő, egy személyre szóló belépőjegy 1.20 pengő. Tekintettel arra, hogy a mulatságot az ujságírók szociális segítő alapjára rendezik, testületek is szívesen váltják meg a tiszteletjegyet. Ujabbban a Mezőgazdasági Kamara 50 pengőt, Alsószabolcsi Tisza Ártemesítő Társulat 20 P, Debreceni Ipartestület 20 P, Alsó Nyírvízszabályozó Társulat 10 pengővel járult hozzá a segélyalaphoz.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910 MÁRCIUS 1. KEDD. Dr. Kardos Samu ügyvéd, a hírneves kriminálista a szegedi esküdtszéknek a Haverdorpben hozott felmentő ítéletének hatása alatt azt az indítványt tette, hogy az esküdtszék hatásköre csupán a sajtóügyekre és halálos párviadalokra korlátozassék.

Rudolffy Imre, a debreceni fiatal-ság népszerű és kedvelt tagja, a kiváló sportférfi elhunyt.

A Debreceni Első Takarékpénztár 64. közgyűlésén fenyéri Zádor Lajos elnököt. A jegyzőkönyvet dr. Tüdös János képviselő vezette, hitelesítették Szőgyény János és Áron Jenő. A szavazatszedő bizottság tagjai voltak: Kernhoffer József, Falk Lajos és dr. Szücs Géza. Igazgatósági tagok lettek Csanak János képviselő, Füredi Szabó Lajos, felügyelő bizottsági ta-

gok: Weszter István, Bárdos Géza, Szabó Sándor, dr. Czeglédy Mihály, May Andor.

1915 MÁRCIUS 1. HÉTFŐ. Csapatunk az oroszokat kiszorították Zemplén határából. Turka és Uzsoz között harcaink kedvezően alakultak. A németek Grodnónál újabb győzelmet arattak.

A református főgimnázium önképzőkörenek jótékony célú estélyén szép sikerrel szerepeltek Haranghy Erzsike, Bacsó Erzsike, Lusztig Józsa, Mágyary Kálmán, Csenky Imre, Gulyás István, Rolkó József, Csánky Erzsike, Nagy Ferenc, Nagy Ákos.

1925 MÁRCIUS 1. VASÁRNAP. Steiner Ferenc szász és porosz kamaranékes nagy sikerrel hangversenyzett Debrecenben.

— Szakosztályi ülések. A kocsi- és kerékgyártó szakosztály e hó 2-án, szombaton délután 5 órai kezdettel az ipartestületben igen fontos ügyekben ülést tart.

— Új cipészület: Miklós ucca 2. Javítások, rendelések pontosan készülnek.

— Az egész országban mindenki ismeri a Dr. Oetker Tápszerművek hosszú évek óta változatos kiadásban megjelenő válogatott és közkezdelt receptjeit. Az új fényképes receptkönyv azonban minden eddigit felülmul. A gyár sok százezer példányt ingyen bocsájt ismét a háziasszonyok rendelkezésére. Kérje Ön is e receptkönyvet, mert ezzel is pártolja a magyar ipart. Kívánságra ingyen küldi: Dr. Oetker Tápszergyár, Budapest, VIII. Conti ucca 25.

— Borárak fokozatos emelkedésének dacára kokadi boraimat kihordásra literenként 48, 5 liter vételnél 44 fillérért árusítom. Próbálja meg! Vadász, Varga ucca 35., italmérés.

— Boros József ruhafestő és vegytisztító vállalatát Piac u. 77. alatt megnyitotta.

— Az ácsiparosok szakosztálya e hó 2-án, szombaton este hat órakor az ipartestület tanácstermében részleges tisztújító ülést tart.

— Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc uccai templomban. Pénteken este öt óra öt perckor szombatköszöntő ima. Szombaton reggel hét órakor. Délelőtt fél tizenegykor újhold hirdetés és hitszónoklat. Délután fél négykor. Szombat vége este hat óra öt perckor. A Kápolnás uccai templomban szombaton reggel fél nyolc órakor. Hétköznapokon mindkét templomban reggel háromnegyed hét órakor, este öt óra harmincöt perckor. A főkantor és az énekkar pénteken este is, szombat délelőtt is a főtemplomban funkcionál. Az elnökség.

— A Kollégiumi Kántus március hó 2-án délután 5 órai kezdettel a Kollégium dísztermében tartja a Kövesdy-Vecsey-Bruckner és a többi kegyes alapítványtevők emlékünnepejét. A 197

éves Kántus minden zord időn keresztül harsogja a szeretet, a bizodalom dalát. Ez alkalommal szerepel a műsoron Baja Mihály papköltő, a Petőfi Társaság tagja, dr. Nagy Sándor gimnáziumi tanár, aki készülő „Csokonai” c. regényéből olvas fel, Lehoczky Anikó zeneakadémiai növendék és több kedves szám tarkítja a Kántus énekét.

— Aranyérmél és az ezzel járó bel-dugulás, végbélrepedés, kelés, terhes vízelési inger, májduzzadtág, derékfájás, mellszorulás, szívdobogás és szédülési rohamok esetén a természetes „Ferenc József” keserűviz használata csakhamar kellemes megkönnyebbülést eredményez.

— Kérelem a jószívű emberekhez Herskovits Simon, Szepességi ucca 45 szám alatti lakos, aki esztendőközön keresztül küzdött a fronton és évekig szenvedett sebesülése miatt, most hat gyermekével együtt a legnagyobb nyomorban sanyalódik. Arra kéri a jólelkű embereket, hogy aki teheti, segítsen rajta akár pénzbeli, akár természetbeni adománnyal. Az adományokat kiadóhivatalunk is továbbítja a szerencsétlen ember számára.

— Kassay Károly az Ujságíró Clubbá március elsejére hirdetett teaestjét „Görbe Éjszaka”-ra való tekintettel március 7-re halasztotta.

— Istentisztelet az orth. izr. templomban. Péntek d. u. 5.12, szombat reggel 8, d. u. 4 órakor. Szombat kezdeti péntek d. u. 5.02, vége szombat este 6.11 órakor.

— Két hónapot kapott egy tolvaj ki futófiú. Turuczka Lajos 19 éves kifutófiú egyik barátjának édesapjától ellopott egy nikkel zseborát. A károsult, Szilágyi Gábor észrevette a lopást és feljelentést tett a tolvaj kifutófiú ellen, aki csütörtökön került a bíróság elé. Beismerő vallomása után a törvényszék kéthónap fogházra ítélte.

— Egy hónapba került a bogrács Czirere László mikepércsi napszámot egy álkulccsal felfeszített kamrából ellopott egy bográcsot. Egyhónapi fogháza kapott érte.

— Nem akart járni ruha nélkül. Nagy József gazdasági cseléd Burai Andrást gazdálkodó tanyáján dolgozott. Ottléti alatt ellopta a gazdálkodó csaknem egész ruha- és cipőkészletét. Feljelentést folytán került az ügy csütörtökön a debreceni törvényszék elé, ahol Nagy József beismerő vallomást tett. Kiderült az is, hogy már háromszor volt büntetve. A bíróság hathónapi börtönrre ítélte.

— Az Ady Társaság baráti összejövetele. Ma, pénteken este 9 órakor az Arany Bika földszinti különtermeben (Bocskay-terem mellett) baráti összejövetelt rendez az Ady Társaság. Az összejövetelre a működő és választmányi tagokat ezúton is meghívja az elnökség.

— Adler Miklós szombati előadása. Az irodalmi és művészeti tanfolyam előadássorozatában szombaton, március hó 2-án este fél 7 órakor Adler Miklós rajztanár tart előadást Művészet és természet címmel. A képzőművészeti alkotások értékeléséről fog szólni, a valóság-ábrázolás és kifejezés közötti ellentétet fogja megvilágítani az előadó s befejezésül igyekszik fölállítani az új művészi ábrázolás műtörténeti mérlegét. Az előadás a zsidó reál-gimnáziumban lesz a II. emeleten. Bejárat a Simonffy uccai kapun.

— A Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárva Országos Nemzeti Szövetségének hajdúvármegyei és debreceni csoportja március 15-én délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében hadirokkant-jelvény kiosztással kapcsolatos ünnepélyes rendes évi közgyűlést tart. A közgyűlésen csak azok az indíványok tárgyalhatók, amelyek a közgyűlés előtt legalább 8 nappal írásban beadattak. Határozatképtelenség esetén a közgyűlést ugyanott március hó 24-én — vasárnap délután 3 órakor fogják megtartani. A közgyűlésen minden egyes tag résztvehet, azonban a közgyűlésen tagsági jogait csak a gyakorolhatja, aki tagdíjjal egy éven túl hátralékban nincsen.

MA
2 nagy sláger reprize:

Kinai táncosnő
Fősz.: ANNA MAY WONG

Bestiák
PLUHAR ISTVÁN
magyar konferálásával

az

APOLLÓBAN

Előadások kezdete: 5, 7 és 9-kor.

— A Debreceni Kereskedő Ifjak Dal-köre március 10-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja a dalkör Ferenc József út 8. szám alatti helyiségében 49-ik évi rendes közgyűlést a következő tárgysorozattal: 1. Évi jelentés és a zárszámadások ismertetése. 2. Számvizsgálók jelentése. 3. Pénztárnok és számvizsgálók felmentése tárgyában határozathozatal. 4. Megemlékezés az alapítógokról. 5. Az 1935. évi költségvetésről és a költségvetés kiegészítéséről. 6. Szolgálati érme és oklevelek kiosztása. 7. Esetleges indítványok. 8. Tisztújítás. Az esetleges indítványok a közgyűlés előtt 8 nappal az elnökhöz írásban beterjesztendők. A zárszámadás és a költségvetés a közgyűlést megelőző 8 napon az elnöknel bármely tag által megtekinthető.

Meghosszabbították a magyar-cseh kompenzációs egyezményt

Prága, február 28. A Prágai Magyar Hírlap jelentése szerint, a február 28-án lejárt magyar-cseh kereskedelmi kompenzációs egyezményt egyszerű jegyzékváltással március végéig meghosszabbították. A tárgyalások megkezdésének időpontját a gazdasági kisanant konferenciája befejezése után állapítják meg. A tárgyalásokat Budapesten folytatják. Rendes kereskedelmi szerződést még nem kötöttek, azonban mindkét fél részéről kifejezésre jutott az az óhaj, hogy a régi kereskedelmi szerződés egyes pontjait az új kompenzációs egyezménybe felvegyék. Az új egyezmény 1935. év végéig lesz érvényben és abban valószínűleg több pontot felvesznek, amely a jelenlegi szerződésben nem foglaltatik. Az új egyezménybe beleveszik a legtöbb kedvezményt biztosító záradékot, ami igen nagy jelentőségű haladást jelent.

Jeffics diktatúrát állít Macsek elé

London, február 28. A Daily Telegraph belgrádi tudósítójának jelentése szerint belgrádi politikai körökben mindjobban erősödik az a meggyőződés, hogy Jeffics miniszterelnök a katonai önkényuralom visszaállítására törekszik. Pál herceg a leghevesebben ellenzi ugyan ezt a tervet, de a kormánytanács másik két tagja szívesebben látná az önkényuralom visszaállítását, mint a kormány választási terveit.

A kormány legtöbb tagja is kész hozzájárulni az önkényuralom visszaállításához, annyira félnek a Macsek-féle hatalmas ellenzéki csoport megsemmisítő választási győzelmétől. Azt hiszik, hogy ha megismétlődnek a bródi vérengzés, vagy ha a kormány vereséget szenved a választásokon, azonnal kihirelik az önkényuralmat.

**• SZÍNHÁZ • MOZI •
• HANGVERSENY •**

**RADIÓKÖZVETÍTÉS
A DEBRECENI HANGVERSENYRŐL**

A debreceni zenei élet elismerésének jele az a rádióközvetítés, amely ma volt a zeneiskola dísztermében a Zenekedvelők Köre által rendezett hangversenyéről. A hangverseny nemcsak arról volt nevezetes, hogy azon Debrecen város zeneértő ársadalmának színe-java jelent meg, hanem arról is, hogy ebben a szezonban az egyetlen hangverseny volt, amely pontosan kezdődött. Muszáj volt mindenkinek ott lenni, mert tudták, hogy a rádió bejelentője, *Filótás* Lili pontosan egynegyed 9 órakor a mikrofon elé lép és három nyelven beköferálja a debreceni hangversenyt.

Ujszerű, nagyon érdekes és nagyon bevált az, hogy vezető előadás teremtette meg a hangulatot a hangversenyhez. *Fáy Árpád*, a Zenekedvelők Körenek kitűnő és ambiciózus főtájkára volt az előadó és nagyon ügyesen, pompás érzékkel vázolta a műsor zeneszerzőinek zenei jelentőségét s jellemezte életüket is néhány odavetett vonással. Határozott sikere volt az előadásnak, amely után hasonló sikerrel folyt le a hangverseny is.

Furray István, a kiváló karmester adta a hangverseny első számát a Városi Zeneiskola igen jó vegyeskarával. Két Bach-koralljuk époly dícséretére válik a karmesternek, mint a vegyeskarnak.

A Debreceni trió Beethoven vonultatta fel, mesterien s *Galánffy* Lajosnak, *Báza* Gábornak és *Erdész* Mihálynak egyformán ragyogó előadásában a „Geister-trió”-t muzsikálta.

Galánffy Hoór Erzsébet, a nagy-szerű énekesnő Brahms és Strauss-dalokat adott elő, amelyekben hangjának minden értéke csillogott. A dalokhoz igen jó zongorakíséretet adott *Galánffy* Lajos.

Höchl Margit és dr. *Baranyi* János kézzongorás Schumann darabja csupa kultúra, technikai bravur volt.

Szabó Emil, a zeneiskola kitűnő tanára zárta be, nagy sikert aratva, a hangversenyt a Kodály „Mátrai képek” című darabjának kifogástalan előadásával.

Sajnos, ismétlés nem volt lehetséges. Amily vonzó a nézők számára a mikrofon, oly pontosan műsorszervező is teszi az estét.

A hangverseny után az Arany Bika étteremből volt közvetítés, *Balogh Suha* Jóska és kitűnő cigányzenekara adott muzsikát. Az étteremben Debrecen előkelő közönsége hallgatta a hangversenyt, élvezte az Arany Bika kellemes vendéglátását.

**HALMOS JÁNOS ÉNEKLI HÉTFŐN
A TROUBADOUR TENORSZEREPÉT
DEBRECENBEN**

Óriási érdeklődés előzi meg az egész városban azt a rendkívül magas színvonalú operaelőadást, ami 4-én, hétfőn este lesz a debreceni Csokonai-színházban. Ebben a szezonban a Csokonai-színház operaelőadásai egytől-egyig európai színvonalon állók voltak, de a negyedikén színrekerülő TROUBADOUR szereposztása minden eddigi operaelőadásét felülmúlja.

Halmos János, a m. kir. Operaház világhírű tenoristája éneklő a tenorszerpet, a női főszerepeket pedig *Bodó Erzi* és *K. Voith Ilonka*, a baritonpartit pedig *Erdy Pál* éneklő, rajtuk kívül vendégszerepel még *Szomolányi János* operatársaságának is a darabban, amelyet *Komlós Pál* fog dirigálni.

Azokkal a rosszindulatú híresztelésekkel szemben, melyek a *Halmos János* debreceni vendégszereplésének elmaradásáról szólnak, itt kijelentjük, hogy a vi-

lágírú tenorista felléptéért garanciát vállal a színház igazgatósága. Kérjük az igen tisztelt közönséget, hogy az előjegyzett jegyeket ma, péntek déli 12 óráig okvetlen váltsák ki, mert azokat a pénztár tovább nem tartja fenn, hanem jelentkezés sorrendjében fogja árusítani.

Az óriási érdeklődésre való tekintettel még szombat este is színre kerül

**Sulyok Mária
Fülöp Magda**

felléptével
az idény legnagyobb sikere:

Egy nő, akinek multja van

Ma, péntek, este mindenki 50% engedménnyel nézheti és kacaghatja végig a

Dorozsmai szélmalom
rádió több ízben közvetített operettet.

Szombat délután zóna *Kardoss Géza* felléptével

GRÓF GIGOLÓ

a legnagyobb operettsiker!

KÖZGAZDASÁG

LANYHULT A GABONATÖZSDE.

Határidőüzlet:

Búza: március 16.62, 61, 62, 58, 52, 50, 46, zárlat 16.48—50, május 16.99, 17.00, 16.95, 90, 89, 85, zárlat 16.85—87. — Rozs: március 12.68, 75, 84, 80, 70, zárlat 12.70—71, május 13.15, 20, 23, 18, 16, 14, 13, zárlat 13.14—15. — Tengeri: május 11.68, 62, 60, 58, 61, zárlat 11.60—62, július 11.90, 86, 89, 88, 89, zárlat 11.83—85.

Készáruüzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 17.70—17.85, 78 kg. 17.85—18.00, 79 kg. 18.00—18.15, 80 kg. 18.10—18.35, fítszai 77 kg. 17.50—17.70, 78 kg. 17.65—17.85, 79 kg. 17.80—18.00, 80 kg. 17.90—18.15. — Rozs 13.80—14.00, tak. árpa 15.00—15.25, zab 15.30—15.40, tiszai tengeri 12.50—12.60. A készáruvásáron búza 10, rozs 10—20, zab 10—15, tengeri 15—25 és búza-korpa 15 fillérrel olcsóbb.

Hivatalos valutaárfolyamok

1 angol font 16.75—17.05, 100 cseh korona 14.02—14.20; 100 dinár 7.80—8.30, 100 USA dollár 344.90—348.90, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 kura 29.90—30.25, 100 osztrák schilling 80—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65, 100 német márka 136.00—137.60.

Színarany 6030—6020, Napoleon 35.35—35.10 pengő.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Március 3, vasárnap: Nagykőrös.
Március 4, hétfő: Akasztó, Balassagyarmat, Balatonszabadi, Fadd, Halászi, Hatvan, Hercegszántó, Hetes, Hosszúpereszte, Jákóhalma, Kál, Kismarja, Komárom, Mezőcsát, Nagyvács, Nyiregyháza, Pécs, Rajka, Sárvár (havi), Szepetk, Tince, Ujszász, Üllő.

Március 5, kedd: Beled, Gyömöre, Hatvan, Kadarkút, Kisterenye (pót), Nagykanizsa, Nagyvács, Nyiracsád, Pincehely, Sátoraljaújhely (havi), Szikszó (havi), Sellye, Tápíószentmárton, Vése.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A mai ferencvárosi sertésvásárra hajtottak 3683 darab sertést. Tegnapi maradvány 268 darab. Árak elősúlyban kilogrammonként: elsőrendű uradalmi zsírsertés páronként 340 kilogrammon felül 73—75. Szedett közép 62—66, silány 54—58 fillér. Az irányzat élénk volt.

A walesi herceg Londonban

London, február 28. A walesi herceg csütörtök este közép-európai utazásának befejezésével visszaérkezett Londonba. A Victoria pályaudvaron alig vették észre a herceg érkezését, pusztán az állomásfőnök és a herceg néhány bizalmasa üdvözölte az érkező trónörökösöt. A hercegen meglátást, hogy igen jól tett neki a közép-európai pihenés. Mosolyogva szállt le a vonatról s azonnal jókedvűen beszélgetni kezdett társaságával. A walesi herceg a pályaudvarról gépkocsiján palotájába hajtatott.

Mindenét eladja Morgan

Newyork, február 28. Arra a hírről, hogy Morgan áruba bocsátja műgyűjteményét, köztük a világhírű miniatűr-gyűjtemény, amely francia, holland és angol mesterek 900 remek darabját tartalmazza, a világ minden részéből Newyorkba jöttek a nagy műkereskedők Morgan azt mondja, hogy összes műgyűjteményét el akarja adni, sőt egész vagyonát és vállalkozásait is pénzre kívánja tenni, mert már nem foglalkozhatik pénzügyvel, hisz már 68 éves.

Hitelezési csalás miatt feljelentés érkezett Winter Sándor filmbankár ellen

Budapest, február 28. A fővárosban nagy feltűnést keltett, hogy Winter Sándor filmbankár vállalata fizetési nehézségekbe jutott és a hitelezők érdekeik megvédése céljából értekezletet tartottak.

A tanácskozást azonban rendkívül megnehezítette az a körülmény, hogy Winter Sándor nemrégiben Londonba utazott egy filmrendező társaságában. Winter távollétében nem tudták a szükséges felvilágosításokat megkapni. Az egyik hitelező, *Ravics Herman* delígyümölcsnagyereskedő csütörtökön hitelezési csalás címén már megtette a feljelentést a bankár ellen.

Winter legutóbbi filmjéhez ugyanis a delígyümölcsnagyereskedő 510,000 pengőt bocsátott rendelkezésre s az ekörüli elszámolás miatt fordult panasszal a rendőrséghez.

Az ügyben a rendőrség megindította az eljárást.

Háztartási alkalmazottat?
keres?

A leggyorsabban a Független Ujság apróhirdetése útján találja meg.

